

CONFLICTOS OBREROS

Las huelgas se agravan

EN ZARAGOZA

Reunión de camareros.

ZARAGOZA. (Sábado, tarde.) Los camareros de café, en número de 80, reunieron para tratar del escrito de los patronos. Tras animada discusión, los reunidos acordaron persistir en su actitud, en señal de solidaridad para con sus compañeros de los hoteles y con los albañiles.

También acordaron interesar de los patronos gestionen con los hosteleros la solución de la huelga y contestarles que no volverán al trabajo hasta que despidan a los esquirols.

Los patronos.

Los patronos, transcurrido el plazo de veinticuatro horas, han acordado sustituir a los huelguistas por personal no asociado.

Actitud pacífica.

Los huelguistas recorren las calles en actitud pacífica.

En algunos cafés ocupan sillones. La benemérita tiene tomados los sitios estratégicos y además patrulla por las calles.

Pesimismo.

La opinión, juzgando la huelga, muéstrase pesimista.

El gobernador civil la ha reconocido así también.

Una conferencia.

El gobernador civil ha conferenciado con el general Huertas.

Cumpliendo el acuerdo.

ZARAGOZA. (Sábado, noche.) Cumpliendo el acuerdo adoptado en la reunión, ya comunicada, se han declarado en huelga los obreros metalúrgicos y los pintores.

Un manifiesto.

Los dependientes de comercio han publicado esta tarde un manifiesto explicando su gestión cerca de los patronos.

El documento ha sido insertado en los diarios de la tarde, y entre otras frases contiene las siguientes:

«Creíamos encontrar en la Federación de Patronos el temple de tolerancia, pero tropezamos con un castillo roquero, defendido por fosos de intransigencia, muros de orgullo y baluarte de un odio feroz, musulmán, de enemiga a las reivindicaciones obreras.

«Creíamos que en los patronos encontraríamos abnegación y que reconocerían nuestro desinterés y rectitud de intenciones; que desoírían la voz del rencor, que como monstruo de leyenda escandinava les gritaba: «¡No transijáis!» que se hunda Zaragoza; que triunfe el hambre; que la desesperación se apodere de los hogares de famélicos; que salgan a pedir a voces, enseñando los puños, los que hasta la fecha reclaman como hombres cultos, y que la fuerza pública se encargue de la solución ensangrentando las calles de Zaragoza, llenando las cárceles de honrados hijos del trabajo.

«Nuestra fórmula dejaba en buen lugar a ambas partes litigantes. Accediendo los patronos hubieran demostrado que eran amantes de la cultura. Aceptándola los obreros, como la aceptaban, se engrandecían ante los ojos de las personas dignas.»

Sigue después el Manifiesto analizando el sacrificio que suponía para los dependientes de comercio, después de catorce horas de trabajo, en vez de dedicarse al descanso, dedicarse a la enseñanza de los obreros.

Termina diciendo que los patronos albañiles de Zaragoza, en gran parte, no están capacitados todavía para tratar asuntos de esta índole y en su consecuencia la Asociación de dependientes de comercio, lanzando a los cuatro vientos su pendón de regeneración y cultura, anuncia la apertura de las clases, en las que recibirá con gusto a esos patronos, que carecen del más elemental barniz de cultura y de civilización.

Comentarios y consecuencias.

Se comenta el tono radical del Manifiesto de los dependientes de comercio, al que seguramente los patronos aludidos no dejarán de dar contestación, rebatiendo las acusaciones lanzadas en el documento.

El asunto dará juego.

Este Manifiesto levantará el espíritu de los obreros y acentuará la gravedad del conflicto.

Mañana se reunirán los dependientes de comercio para tratar de la huelga y la impresión dominante es que acordarán secundar el paro.

El alcalde.

En vista de las difíciles circunstancias que ocasionan las cuestiones obreras, el alcalde se ha encargado de la Alcaldía, dando por terminada la licencia que estaba disfrutando.

En busca de una solución.

ZARAGOZA. (Sábado, noche.) Se han iniciado gestiones para solucionar el conflicto de los cafés.

Una Comisión mixta de patronos y camareros ha visitado al gobernador civil para pedirle autorización al objeto de reunirse y tratar de la conveniencia de volver al trabajo.

Los dueños de cafés permanecen reunidos. Los patronos albañiles en el Gobierno.

Una Comisión de patronos albañiles ha visitado al gobernador para manifestarle que no aceptan la mediación del Instituto de Re-

formas Sociales y mantienen el manifiesto últimamente publicado.

Ambulancias.

A las fuerzas de Vigilancia, Seguridad y Guardia Civil ha pasado la Cruz Roja nota de los puntos donde serán establecidas ambulancias en caso de necesidad.

Aspecto de la población.

A pesar de la huelga de camareros los cafés están concurridos y funcionan normalmente, con la excepción de algunos que permanecen cerrados.

Calles y paseos están también bastante concurridos.

Se extiende la huelga.

Los gremios de zapateros y obreros de fabricaciones han acordado declararse en huelga el lunes.

En los pueblos.

El gobernador civil ha recibido noticias que acusan tranquilidad completa en los pueblos de la provincia en que hay núcleos obreros.

Canalejas y los obreros.

El presidente de la Federación obrera ha telegrafiado al Sr. Canalejas diciéndole que el gobernador civil de esta provincia, señor Boente, se mantiene neutral y respeta los derechos de los ciudadanos, contrastando su conducta con la intransigencia de los patronos, «que están—añaden los obreros—influidos por los patronos de Madrid y por los elementos conservadores».

Sin contestación.

Es seguro que los patronos no contestarán al manifiesto que les han dirigido los dependientes de comercio.

La Cámara de Comercio.

Se ha reunido la Cámara de Comercio. Ha acordado no intervenir en la solución del conflicto mientras no lo soliciten expresamente los patronos y los obreros.

Lamentase la Cámara de la frecuente repetición de estos conflictos, que agravan la ya angustiosa situación en que aquí se encuentran el capital y el trabajo, factores de la producción.

Reunión anunciada.

Mañana se reunirán los dependientes de comercio.

Los acuerdos que adopten son esperados con mucho interés.

EN MALAGA

Paro general.

MALAGA. (Sábado, tarde.) Hoy es el primer día que se nota la huelga por la paralización en el tráfico de los muelles y ferrocarriles.

En los sitios necesarios se mantienen a prudente distancia los huelguistas carreteros y arrambadores.

El paro es total. Algunas Casas han dado un ejemplo de civismo realizando las operaciones con los operarios que pudieron reunir.

La Industrial Malagueña ha recogido las sacas de algodón que tenía en el muelle, llevándolas a la fábrica.

También consiguieron recoger sus expediciones las Casas Hijos de Alvarez Fonseca, Ledesma y otras.

Los patronos carreteros y arrambadores que sufrieron agresiones durante la huelga general del año pasado, cuando la tenían ya dominada, se muestran hoy reacios a contratar obreros libres.

La Asociación patronal estudia el medio de salvar la situación actual.

La población sigue completamente tranquila.

La Junta local de Reformas Sociales se abstendrá de dar el laudo en las cuestiones de los barrileros y vinateros, por imposibilitarle para ello los términos en que está planteado el asunto.

Los patronos y el gobernador.

MALAGA. (Sábado, noche.) Una Comisión de la Asociación patronal, presidida por el marqués de Lorin, visitó al gobernador civil, con objeto de entregarse personalmente el oficio comunicándole el acuerdo de felicitarle por la actitud imparcial que observa, garantizando el derecho de todos, impidiendo sean objeto de coacciones quienes quieran trabajar.

Registro de obreros libres.

Mañana publicará la Asociación patronal una hoja con las bases para la creación del Registro de obreros libres, adicionándose una cláusula creando el Tribunal mixto para dirimir las diferencias que puedan surgir entre patronos y obreros.

Los cortidores.

Los patronos cortidores acordaron, ante la paralización del tráfico, reducir el personal.

La Directiva de la Sociedad de Obreros cortidores decidió oponerse, y para comunicarlo visitó a los patronos, acudiendo después al gobernador.

Los patronos están molestados porque los mismos obreros huelgan cuando se les antoja y quieren negarles igual derecho cuando la reducción de obreros es con causa justificada.

Han manifestado que en el caso de que hubiera amenazas, están dispuestos a despedir todo el personal.

Auxilio rechazado.

Los huelguistas albañiles están dispuestos a rechazar las mil pesetas de auxilio que les ofrecieron los cocheros, significándoles el desecho de que secundan la huelga.

Los cocheros se reunirán el lunes para estudiar nuevamente la cuestión.

Los estivadores.

La Sociedad de estivadores de los muelles parece que está dispuesta a secundar la huelga desde el lunes próximo.

Reunión de patronos.

Han celebrado una reunión los patronos arrambadores y carreteros, y ante el conflicto que les ha planteado la huelga han acordado buscar obreros libres y guiar personalmente los carros.

Los patronos trabajan.

Ha continuado en el muelle el tráfico de mercaderías de las principales Casas, interviniendo los patronos.

Los hijos de D. Salvador Alvarez Net, perteneciente a la Casa Alvarez Sonseca, trabajaron cargando bultos de pañería.

Los nietos de D. Simón Castell ayudaron a las faenas de la casa de su abuelo.

El comerciante D. Félix Sáenz Calvo recogió las mercaderías en su automóvil, dirigiéndolo personalmente.

Citanse otros varios casos análogos.

La huelga avanza.

La huelga general avanza metódicamente. Solicitan mejoras los albañiles y los metalúrgicos.

Los restantes obreros huelgan por solidaridad.

EN ALICANTE

En el mismo estado.

ALICANTE. (Sábado, noche.) La huelga planteada ayer sigue en el mismo estado. Créese que el gobernador reunirá esta noche a los representantes de ambas partes para buscar una solución.

DE VIAJE

Desde San Sebastián

LOS DOS MARES

Un cohete, rasgador del espacio, elevase majestuosamente, reflejándose en las tranquilas aguas de la Concha. Lindas madamitas han suspendido por breves instantes sus paseos por la terraza y miran, no solamente a la estela luminosa que rompe la oscuridad del cielo, sino también al limpio espejo en que se reproduce aquel chorro de luz. Es el mar, dulce, apacible y tranquilo que llega hasta el pie mismo del edificio para rendir tributo de cortés a los allí reunidos. Su movimiento es suave, felino, acariciador y no comete la menor brusquedad. Apenas si produce un ligero murmullo, que queda apagado por los fuertes ruidos que salen del chino kioskio donde hallanse hábiles músicos. Es el mar. Allí cumple una misión decorativa: la de servir al veraneante su codiciado deseo de hallarse frente a algo que rompa la monotonía del ambiente en que se desliza su vida. ¿Verdad que es muy bonita la Concha? Azul, muy azul, casi blanca, la espuma de sus olas es poco más que la que pudiera levantar un infante agitando fuertemente sus aguas. ¡Oh, qué mar tan amable y qué bien cumple su misión de prestar entretenimiento al veraneante y de marco decorativo a la bella ciudad! Con él no hay peligro, es el dulce y cariñoso compañero de los veraneantes, el que les da pretexto para abandonar familiares tareas, inventar necesidades de curación, momentos de recreo, es un mar casi compañero nuestro... casi un hermano...

Por eso, las lindas madamitas que pasean gráciles, ligeras y vaporosas por la terraza, le miran como algo suyo, con el que se pueden tener confianzas, dominar si es preciso, recrearse cuanto se quiera y no sentir su tiranía nunca. ¿Verdad que en esto parece un ser hermano? Sí; el mar de la Concha es una fiera cuyas uñas fueron limadas a tiempo y cuyos dientes desaparecieron para no causar el más pequeño susto. Y sin embargo...

Aquel mar tranquilo y confiado acaba de cometer una perfidia. ¡Oh, qué malo! Sólo al oírlo relatar, las femeninas figuritas que, vaporosas, pasean por la terraza, arrebujadas en blancos ó rosados atavíos, abren sus ojos con espanto intraducible, y se vuelven, sorprendidas, hacia su buen amigo el mar. ¿Es posible?

Un centenar de cadáveres acaban de sepultarse, para siempre, bajo sus ondas, que tan chiquitinas parecen, y que más parecen prontas a acariciar que a causar daños y estragos. Unos hombres que vinieron a la vida para reñir continua lucha con ellas, y arrancarles, hasta violentamente si era preciso, el alimento de los suyos, metiéronse en unas lanchas, débiles sin duda para los grandes anhelos que sobre ellas pesaban, y metiéronse mar adentro. Iban a pescar; era todo lo que sabían de la vida, porque no tuvieron fortuna que les guiara por otros derroteros, ni hojearon libros que les permitiera emparejar por sabidurías menos peligrosas y al propio tiempo productivas.

Bogaron las lanchas, dejando atrás el lindo edificio iluminado y resplandeciente, del que salían cadencias de vals y murmullos de conversaciones frívolas. Bogaron para cobrar al mar su tributo y traer a los hogares mezquinos y miserios algo que, si no para lujos superfluos, sirviese para atender a lo necesario. Los que en ellas iban eran hijos de pescadores, ¿qué habían de ser ellos? No había agotado el mar sus tesoros con los esfuerzos de las generaciones anteriores y era preciso que

ésta también se defendiese. ¡A pescar, y que la Patrona de los marineros les amparase!

Fuè un día fatal. Aquellos hombres que iban en las lanchas fueron sorprendidos por uno de los momentos de enfado del mar, que también se permite tenerlos, como cualquiera criatura, y pagaron cara aquella ira de las aguas. Tenía que suceder. Terrible fatalidad la que había que defendiese el mar de tan fiero modo su tesoro... Fafner hallaba la muerte por querer la posesión del oro dominador del mundo. Aquí el mar era más fuerte que los miserios Sigfrédos que le combatían, y éstos sucumbieron, y con ello vino la tristeza, el dolor y el desamparo para otras tantas familias que vieron desaparecer allá lejos, por el horizonte, unas blancas velas que no habían de volver nunca... La noticia corrió, llegó a todos lados, se supo que allí mismo, en las inmediaciones de la blanca, alegre y animada ciudad, había sobrevenido la catástrofe por un rato de cólera del mar apacible y dulce.

Y éste era el mismo; el que permitía a las lindas madamitas recrear unas veces sus ojos y otras sus cuerpos con su amabilidad reconocida. El mismo de los veraneantes, el azul, el seductor. ¿Verdad que parece mentira?...

Y allí está. Desde la terraza del Casino, mientras los fuegos de artificio rompen la oscuridad del cielo, el mar sigue sereno, tranquilo, sin dejar percibir de él más que un ligero murmullo que la música apaga.

La luz se derrocha en lo alto, mientras en la oscuridad de los fondos reposan para siempre los cuerpos de un centenar de hombres, que salieron a luchar con la vida y la adversidad, y fueron vencidos...

Todo está tranquilo, sereno y reposado; pero es triste, muy triste, derrochar alegrías junto a tumbas bien cercanas. Hagámonos a ilusión de que la tremenda catástrofe no ha sido, que nos la han contado como sucedida muy lejos, y entonces, claro, a luengas distancias nuestra pena no puede ser tan profunda. No, no ha podido ser aquí. A estos pobres marinos no los conocemos. Todo ha sido un sueño horrible, una pesadilla... No, no ha sido en este mar, tan amigo del veraneante que hasta él llegó gozoso y satisfecho...

A. R. BONNAT

A las personas que nos piden la devolución de originales no publicados, debemos advertirles que diariamente recibimos cientos de cartas con artículos y sueltos.

La tarea de devolver todos los trabajos que no publicamos sería abrumadora, y para evitarla, como para prevenir reclamaciones que resultaría imposible atender, recordamos que NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

DESPUES DE LA CATASTROFE

Socorros y honras fúnebres

DE BILBAO

Los prelados.

BILBAO. (Sábado, tarde.) El nuncio ha visitado esta mañana el pueblo de Santurce. Después de almorzar salió a paseo.

El arzobispo de Valencia marchó a Valmaseda.

El padre Nozalea ha ido a Santander.

La Diputación.—Las suscripciones.

BILBAO. (Sábado, tarde.) Ha salido una Comisión de diputados provinciales que marcha a los pueblos de los naufragos para distribuir entre las familias la cantidad de pesetas 25.000, como primer socorro.

La suscripción aumenta rápidamente. Además de las 10.000 pesetas que dió, de su peculio, el Sr. Sota, hoy ha entregado 25.000 en nombre de la Casa naviera Sota y Aznar, y 5.000 a nombre de la Casa Euskalduna.

La Casa naviera Ibarra y Compañía ha hecho un donativo de 10.500 pesetas.

El Noticiero de Bilbao envió a sus redactores a varios pueblos para hacer el reparto de 6.000 pesetas, como primer socorro. De ellas, 1.000 son donativo del periódico y las 5.000 restantes han sido recibidas para encabezar la suscripción pública.

El alcalde de Bermeo ha solicitado estos días franquicia telegráfica, en vista del inmenso número de telegramas a los que tiene que contestar.

En sufragio de las víctimas.

BILBAO. (Sábado, noche.) Costeadas y presididas por la Corporación municipal, se han celebrado en el pueblo de Elanchove honras fúnebres por las víctimas de los naufragos.

Han concurrido al solemne acto todos los vecinos de Elanchove y muchos llegados de los pueblos próximos.

Para el lunes se organizan en Lekeitio funerales por las víctimas de la catástrofe.

Se ha telegrafiado a las tripulaciones lequeituanas que se hallan en otros pueblos, anunciándoles la celebración de los funerales para que puedan asistir.

El Ayuntamiento bilbaíno.

BILBAO. (Sábado, noche.) Ha celebrado el Ayuntamiento de esta capital sesión extraordinaria.

Se ha dado lectura de una moción presentada por la minoría nacionalista, proponiendo el nombramiento de una Comisión que marche a los pueblos perjudicados por los naufragos y reparta diez mil pesetas.

Ha sido aprobada por unanimidad.

Después ha sido leída otra moción de los concejales monárquicos.

Tras un largo preámbulo, en que se habla de la necesidad de hacer algo de carácter permanente, que sea práctico, con vistas al porvenir, proponen los firmantes de la moción que se pida a los Poderes públicos una ley de protección y defensa de la industria pesquera, que venga a mejorar el arte de la pesca, haciéndola menos insegura, y preparar a las clases pescadoras con Instituciones de cultura y de previsión económica, consignando a este fin la Corporación en sus próximos presupuestos 15.000 pesetas para secundar la iniciativa que tomen en este particular los Poderes públicos, la Diputación provincial y otras entidades oficiales.

Proponía también la moción: excitar a los Poderes públicos al cumplimiento estricto de las ordenanzas de Marina y de las leyes que regulan el trabajo de los menores, con aplicación a las faenas del mar; que el Ayuntamiento nombre una Comisión que asista a los funerales que oficialmente se celebren en sufragio de los pescadores de Bermeo, víctimas de la catástrofe, y que por su cuenta organice otros funerales, que se celebrarán en la iglesia de Santiago, de Bilbao.

Esta moción ha sido también aprobada por unanimidad la primera parte, y con los votos en contra de los conjuntistas la parte referente a las solemnidades religiosas.

Reparto de socorros.

BILBAO. (Sábado, noche.) La Comisión de la Diputación foral recorrió hoy los pueblos castigados por la catástrofe, haciendo entrega de algunos donativos, a cuenta de lo recaudado en la suscripción abierta.

Primero estuvieron los diputados en Ondárroa, donde fueron a la casa del Concejo.

El Ayuntamiento estaba reunido en sesión extraordinaria.

Pronunció el presidente de la Diputación un discurso de pésame, haciendo resaltar el dolor que ha producido la catástrofe.

Seguidamente hizo entrega de 827 pesetas.

Contestó un concejal, pronunciando el discurso de gracias.

Después marcharon los diputados y se verificó un acto análogo para hacer la entrega de 2.797 pesetas.

A continuación, y con la misma ceremonia, fueron entregadas en Elanchove 1.400 pesetas.

Se detuvieron los comisionados a comer en el pueblo de Chacharramendi.

Visitaron por la tarde Bermeo, y también, previos los discursos ante el Ayuntamiento, constituido en sesión, hicieron entrega de 2.276 pesetas.

El diputado por el distrito, Sr. Gandarias, que estaba en Bermeo, pronunció un discurso ofreciendo su cooperación a las iniciativas que tome la Diputación en favor de las clases pescadoras.

Telegrama del Vaticano.

Se ha recibido un telegrama del Vaticano, en el que el cardenal secretario comunica el sentimiento que a Su Santidad le ha producido la catástrofe; participa que el Papa concede su bendición especialísima a las víctimas de la catástrofe, a las familias de éstas y los que asistan a los funerales, y anuncia el mismo despacho la remisión de 3.000 liras para socorro de los perjudicados.

DE SAN SEBASTIAN

Para los damnificados.

SAN SEBASTIAN. (Sábado, tarde.) La suscripción abierta por el Club Náutico en favor de las familias de los naufragos, excede de 6.000 pesetas.

El prelado de la diócesis, que envió, y han sido distribuidas, 2.000 pesetas, se propone ir personalmente a Bermeo.

El naufrago Ezcurra.

SAN SEBASTIAN. (Sábado, noche.) El práctico mayor del puerto, Sr. Agote, cumplimentó hoy a la Reina Cristina, a quien contó la odisea del naufrago de Lekeitio, Ezcurra, salvado por uno de los vapores de la Compañía Mamelena.

La Reina mostró deseos de ver al enfermo; pero aun no está en disposición de salir a la calle.

Algunas personas quieren hacer en obsequio del naufrago una cuestión pública en la corrida de toros de mañana ó en alguna fiesta.

De la pasmosa serenidad de este naufrago da idea el que en diferentes ocasiones se posaran las gaviotas sobre su cabeza y él hiciera lo posible por retenerlas, para de esta manera llamar la atención de las embarcaciones que pasaban por su lado.

Socorros.

El Ayuntamiento de Irún ha acordado esta tarde conceder mil pesetas para las familias de los naufragos, cantidad que remitirá al gobernador civil.

En la relación del Real Club Náutico que mañana se publicará aparecen el Rey con 3.140 pesetas, importe de los premios ganados por sus yates; el Náutico, con 500; el Club de Gijón, con 500; los oficiales del «Giralda», con 600; los premios de los «sonderklases», 600, y el Gran Casino, con 5.000.

Asiende la primera relación de donativos del Club Náutico a 12.421 pesetas.

DE CARTAGENA

Suscripciones humanitarias.

CARTAGENA. (Sábado, tarde.) El capitán general del Apostadero ha convocado a los directores de la Prensa local, acordándose abrir una suscripción en los periódicos a favor de las familias de los naufragos del temporal.

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

POR GABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

MARRUECOS

La situación en el Sur.

TANGER. (Sábado, tarde.) La situación en el Sur es poco satisfactoria. El Hiba está en Imintanuch, en las proximidades de Marrakesh; M'Tugi trata inútilmente de dificultar el avance del agitador, cuya proximidad traerá aparejados graves disturbios. Todos los europeos han abandonado Marrakesh a excepción del cónsul y del viccónsul franceses.

El Glauí declara que mantendrá el orden; pero se ignora si podría impedir la entrada al pretendiente.

Todas esas dificultades hacen más penosa la labor del residente general, sobre todo en estos momentos, ya de por sí bastante críticos.

La imposibilidad de enviar fuerzas para rechazar a El Hiba hace que la pacificación total del país no sea tan rápida como sería de desear.

Los europeos abandonan Marrakesh.

TANGER. (Sábado, tarde.) De Mazagán, con fecha 16, dicen que el 13 del corriente abandonaron Marrakesh los últimos europeos que allí quedaban, en vista de que el califa Muley Hiba se preparaba a entrar en la población.

Lo que dice el «Times».

LONDRES. *The Times*, comentando la marcha de Muley Hiba, dice que ahora es preciso que Francia implante la política indígena, indispensable para restablecer el orden en Marruecos.

El tacto y la energía del general Lyautéy son garantías de que esto llegará a realizarse. Cree el citado periódico que la situación de Francia se robustecerá extraordinariamente, terminando lo antes posible el acuerdo con España, acuerdo que sería muy del agrado de la opinión inglesa.

The Times, en su artículo de fondo, hablando de la marcha de Muley Hiba, insiste en la urgencia de la conclusión del Tratado francoespañol en beneficio del buen gobierno y de la prosperidad de Marruecos.

El viaje de Muley Hiba.

MARSELLA. En el rápido de las nueve de la mañana ha salido con dirección a Vichy Muley Hiba, acompañado de su séquito. El prefecto saludó al Sultán a su partida. *Hiba manifestó su gratitud por las pruebas de simpatía recibidas de las autoridades y del pueblo marsellés.*

Accidente automovilista.

PARIS. El corresponsal en Marsella del *Excelsior* telegrafía que el automóvil ocupado por un redactor y fotógrafo del *Daily Mirror* que seguía al Sultán a toda velocidad, patinó, fracturando el tórax al «chauffeur». El Sultán se mostró realmente consternado por el accidente.

Lo que dice la Prensa.

Dice el corresponsal en Tánger del *Echo de Paris* que es difícil realizar una operación completa contra los rebeldes por la facilidad con que se refugian y aprovisionan en la zona española.

Según despacho de San Petersburgo al mismo periódico, el Zar de Rusia y el Emperador de Austria celebrarán en breve una entrevista en la frontera.

Dice *Le Journal* que el Rey de Inglaterra, según se afirma, visitará al Emperador Francisco José en septiembre.

El corresponsal del citado diario en Rabat comunica que la decisión de evacuar Marrakesh fue tomada a consecuencia de la defeción de las tropas mandadas por el hijo de M'Tugi.

Proclamación de Muley Hiba.

TANGER. Circula el rumor de haber sido proclamado Sultán en Marrakesh Muley Hiba, sin que a él se hayan opuesto el Glauí y El Metugui.

En los Centros oficiales no se confirma la noticia.

Dícese que en los taborés hay muchos desertores, que marchan a engrosar las huestes de Muley Hiba.

La columna Mangin.

PARIS. *La Liberté* publica un despacho de Rabat, según el cual, una importante columna, mandada por el coronel Mangin, recorrerá la región del Sudoeste de Chauia, y si llegara el caso rechazará a su paso las incursiones que suele hacer el pretendiente.

Muley Hiba en Vichy.

VICHY. Ha llegado Muley Hiba, siendo recibido por el prefecto, quien le dió la bienvenida.

LA NOVELA DE UN CABO

«CARMEN», EN ACCION

A la cárcel.

ROMA. Despachos de Perusa dicen que la Policía de dicha ciudad italiana ha metido en la cárcel a un sujeto que decía llamarse Alfredo Pucci, y a una joven que le acompañaba.

Ambos se dedicaban al oficio de vendedores ambulantes; pero habían cometido en diversos puntos de Italia bastantes robos y algunas estafas de relativa consideración.

Interrogado por el juez, que sospechaba no era Pucci italiano, éste turbóse y concluyó por confesar lo siguiente:

—Soy español, catalán, nacido en Barce-

—Mi padre, el aristócrata español D. Basilio Fariolo, me desheredó porque no estaba satisfecho de mi conducta.

Me sortearon cuando tuve la edad; y salí soldado y mi padre no quiso librarme del servicio.

Me destinaron a uno de los regimientos de Infantería que guarnecen Barcelona.

Como sé leer y escribir me hicieron cabo a los pocos meses.

Un día encontré en las Ramblas a una joven cuya hermosura provocativa me sugestionó.

La seguí, averigüé su domicilio y supe que pertenecía a una familia de no muy buenos antecedentes y que vivía sola.

Bien pronto nos entendimos. Todas las horas que tenía libres, las pasaba con ella.

Se llamaba Carmen. Poco a poco se adefue de mi voluntad.

Una noche, engañándome, hizo que yo dejara transcurrir las horas en que los militares podíamos estar fuera del cuartel.

A las diez, oyendo un reloj de una iglesia vecina, pensé con terror en que no había pasado lista.

—Mañana seré arrestado—dije a Carmen.

—No—contestó ésta.

—¿Por qué?

—Porque no volverás al cuartel.

—¿Quieres que deserté?

—Sí. Vámonos a Francia.

Resistí, pero no mucho tiempo.

No volví al cuartel, vestíme de paisano, y tres días más tarde estábamos en Francia.

Nos fingimos italianos, porque ambos conocemos el idioma.

Como no teníamos dinero, y cometimos algunos pequeños hurtos, y además hacíamos contrabando en los Pirineos, las autoridades francesas nos internaron en Italia.

Recorrimos el Piemonte y la Lombardia, haciendo vida de nómadas.

Vendíamos baratijas; pero eso da poco, y teníamos que robar cantidades pequeñas y objetos de escaso valor.

Los periódicos de Perusa, al contar la historia de Fariolo y de su amante, dicen que se parece grandemente a la novela *Carmen*, de Próspero Mérimée, y aun la ópera del mismo título, música de Bizet; pero que le falta el desenlace.

DE PORTUGAL

Desembarco de realistas.

LISBOA. Muy de mañana desembarcaron del vapor *Cabo Verde* 70 condenados políticos.

A las cuatro y cincuenta desembarcó, rodeado de soldados de Infantería, D. João Almeida. Se ha dejado la barba que, a causa de las penalidades sufridas, es completamente gris.

Llevaba en la mano un saquito de tela, conteniendo su ropa.

Los presos se colocaron espontáneamente entre la escolta, caminando en el más profundo silencio.

Ingresaron a las cinco y veinte de la mañana en la cárcel celular de Lisboa.

Más condenados.

CHAVES. El Tribunal marcial ha condenado a una mujer, llamada Rosa Deolinda, a diez y ocho meses de cárcel, por uso de armas prohibidas.

También ha condenado, por intentar restablecer la Monarquía, a Antonio Gómez a cuatro años de cárcel seguidos de ocho de deportación.

GUERRA Y MARINA

Temores de una sublevación.

PARIS. Según noticias que *Le Temps* ha recibido de San Petersburgo, la fortaleza de la ciudad de Cronstad ha sido declarada en estado de sitio, creyéndose que se trata de una medida preventiva contra una posible insubordinación de la guarnición.

LO QUE DICE UN SABIO INGLÉS

Si en agosto sigue el frío en septiembre hará calor

Siempre es un consuelo.

LONDRES. El sabio doctor Lockyer, jefe adjunto del Observatorio de Física solar, ha publicado en los periódicos el siguiente suelto:

«Muchos ciudadanos ingleses no veranean hasta septiembre.

Ordinariamente hacen bien.

Pero este año, y viéndolo el terrible, por lo frío y tempestuoso, verano que estamos pasando, se preguntan con zozobra si no deberán renunciar a todo veraneo.

Que se tranquilicen.

Disfrutarán en septiembre próximo de un tiempo magnífico.

Tendrán calor, días serenos, brisas nocturnas agradables y refrigerantes.

De los estudios meteorológicos que he hecho se nos desprende esa conclusión consoladora.

Ahora bien. Para que en septiembre haga calor, es preciso que en agosto siga haciendo frío.

En aquellos países donde la segunda quincena de agosto sea calurosa, tendrán un mes de septiembre verdaderamente infernal.

Debemos desear, pues, que sigan hasta el día 31 del corriente las tempestades, los ciclones, las lluvias, las nieves y los frios.

Porque, de lo contrario, septiembre será tan desagradable como agosto.»

COSAS YANQUIS

El hijo de Astor.

NUEVA YORK. La viuda del millonario coronel Juan Jacobo Astor, célebre hombre de negocios yanqui que perdió la vida en el catástrofe del *Titanic*, el 15 de abril último, ha dado a luz, con toda felicidad, un robusto niño, a quien se impondrá, en el bautismo, los mismos nombres de su padre.

Miss Talmage Force casó con Astor en 15 de septiembre del año pasado.

Astor se había divorciado de su primera esposa, y los *clergymen* de Nueva York se negaron a unirle con miss Talmage.

En vista de ello, Astor hizo que su prometida subiera a bordo de su yate.

Luego logró que un pastor protestante hiciera lo propio.

Y ya el buque en alta mar, el sacerdote, de grado ó por fuerza—cosa nunca bien averiguada,—bendijo la unión.

Los recién casados fueron a Europa, y luego, en abril, embarcaron a bordo del *Titanic* para regresar a América.

Cuando el gran buque comenzó a hundirse, Astor condujo a su esposa a una de las escaleras y la dijo:

—Baja a la canoa, Magdalena, y no te ocupes de mí.

Y, con perfecta tranquilidad, se quedó en el barco.

A los pocos momentos moría ahogado.

La viuda cayó gravemente enferma. Apenas se hubo restablecido, y habiendo salido un día a pasear en auto, volcó. Tres días más tarde y delante de su hotel, otros autos chocaron y hubo muertos y heridos.

Y por si esto fuera poco, una noche penetraron en sus habitaciones varios ladrones que se defendieron contra la servidumbre y la Policía, que intentaban prenderles.

Todas estas terribles emociones no la han privado de los consuelos de la maternidad.

En Nueva York, el nacimiento del pequeño Astor ha sido un suceso sensacional.

Los periódicos anunciaron, en ediciones especiales, el comienzo del parto. Y una inmensa muchedumbre se estacionó delante del hotel Astor, en la Quinta Avenida.

Cuando nació el vástago, el mayordomo, desde un balcón, anunció el suceso a la muchedumbre, que prorrumió en aplausos.

Inmediatamente fué fijado un boletín en la puerta, suscrito por los médicos, tocólogos, a los que se desea que la madre y el niño estaban bien y que el vástago pesaba siete libras y tres cuartos.

A los pocos momentos, centenares de *news boys*, muchachos vendedores de periódicos, corrieron por las calles voceando extraordinarios y gritando:

—¡Ya ha llegado Baby Astor!... ¡Todos los detalles!...

La fortuna dejada por Astor asciende a 750 millones de pesetas.

En su testamento, Astor dejó al hijo que tuvo de su primera esposa la mayor parte de ella, a su esposa 25 millones, con la condición de que no se case nuevamente, y al hijo de ésta 15 millones.

Pero los padres de la viuda Astor quieren entablar un pleito con Astor, hijo, para que ceda a su hermano 100 millones.

El escándalo de Nueva York.

NUEVA YORK. Se ha publicado un extracto de la Memoria que está escribiendo el fiscal del distrito, Whitman, acerca del escándalo producido por el asesinato de Rosenthal.

Según él, está comprobado que todos los dueños de casas de juego pagaban a la Policía tributos mensuales, que oscilaban entre 100 y 1.000 dólares.

También está probado que un gran número de oficiales de Policía de Nueva York que cobraban sueldos modestos habían depositado en los Bancos, a sus nombres, sumas que pasan de cinco millones.

El teniente Becker, segundo jefe de la Policía neoyorquina, ordenador del asesinato de Rosenthal, había depositado en un Banco desde noviembre del año pasado 59.000 dólares (293.000 pesetas.)

Su sueldo era solamente de 2.500 dólares anuales.

Se ha celebrado un gran mitin, presidido por el fiscal del distrito de Nueva York, Whitman, para protestar de las corrupciones policíacas.

Asistió una inmensa muchedumbre de ciudadanos y ciudadanas.

Whitman pronunció un discurso pidiendo el apoyo del pueblo para acabar con las autoridades que protegen a los bandidos.

Fué constituida una Liga y nombrado un Comité directivo central.

Muchos periódicos enviaron su adhesión.

Ni el alcalde de Nueva York, ni el jefe de la Policía, Waldo, fueron invitados al acto.

Los oradores dijeron que ambos, por sus concomitancias con los policías corruptores, se habían hecho indignos de la confianza de sus ciudadanos.

Créese que tendrán que dimitir.

ITALIA Y TURQUIA

Los puertos militares de Italia.

ROMA. El ministro de Marina presentará próximamente a la Cámara un proyecto de ley, ya aprobado por el Consejo de ministros, y que se referirá a los puertos militares de Italia.

Los puertos se clasificarán en la forma siguiente:

Puertos militares de primera clase.—Speszia, Maddalena, Tarento, Venecia, Tobruck y Stampalia.

Puertos militares de segunda clase.—Génova, Gaeta, Nápoles, Castellamare, Mesina, Brindisi y Ancona.

Puertos de aprovisionamiento.—Palermo, Nápoles, Augusta, Bari, Trípoli y Bomba.

Noticia desmentida.

VIENA. Se ha desmentido oficialmente el rumor, según el cual se había hecho una concentración militar de fuerzas austro-húngaras en la frontera de Bosnia, con motivo de los sucesos de Montenegro.

La Cirenaica.

CONSTANTINOPLA. Circulan rumores de que existen *pourparlers* entre los Gabinetes de Londres y Constantinopla para la cesión de la Cirenaica a Egipto, como Estado soberano de la bahía de Sollum.

Italia declinará toda pretensión sobre Cirenaica.

Inglaterra, en cambio, regalará a Turquía algunos buques de guerra.

Reclamaciones energicas.

CONSTANTINOPLA. El coronel Alizira ha celebrado una entrevista con el Rey de Montenegro, quien se ha quejado de que Turquía no haya firmado aún el protocolo señalando los límites de ambos países.

El Rey añadió que ese hecho indicaba que Turquía no desea mantener buenas relaciones con Montenegro.

En el curso de la conversación que el coronel Alizira ha tenido con el subsecretario de Estado de Montenegro, éste ha reclamado que se firme en seguida el protocolo, porque los montenegrinos se muestran excitados y no se les podría contener si no se procede a firmar sin tardanza.

El coronel Alizira ha recomendado vivamente a la Puerta que solucione con toda rapidez esta cuestión.

Incidente angloegipcio.

LONDRES. Es muy comentado en la Prensa el hecho de que el crucero auxiliar de la flota italiana *Duca degli Abruzzi* haya detenido cerca de Alejandria de Egipto a un vapor rumano, haciendo prisioneros a varios militares turcos que se encontraban a bordo.

Es la repetición del incidente del vapor francés *Manoubé*; pero como la ofensa ha tenido lugar en las aguas jurisdiccionales egipcias, el Gobierno inglés se halla interesado directamente en su solución.

Italia, hasta la hora presente, ha respetado estrictamente la neutralidad de Egipto, y, por tanto, no puede legitimar la acción de su crucero basándose en que Egipto se halla bajo la soberanía nominal del Sultán de Turquía.

Acogiéndose al mismo argumento, lord Kitchener podría entonces permitir el paso por Egipto de refuerzos turcos para la Tripolitania, aumentándose así considerablemente las dificultades de Italia en Africa.

Búlgaros y turcos.

SOFIA. Afirmáse que el Gobierno búlgaro ha pedido a las Potencias apoyen su gestión en Constantinopla para que se abra una información respecto al asunto de Kotchana y se castigue a los culpables.

Hasta ahora se han recibido las contestaciones de las Potencias de la Triple Alianza prometiendo apoyar la reclamación del Gobierno búlgaro.

Una iniciativa austriaca.

VIENA. El *Neue Wiener Tageblatt* escribe:

«Corre el rumor en los círculos bien informados de que el ministro de Negocios Extranjeros se propone tomar la iniciativa de un cambio de impresiones entre las Potencias, con objeto de excitar a la Puerta a que perseverare en el camino de la descentralización por que marcha, ganando así en favor de su política actual a los pueblos balcánicos, cuyos intereses pueden de ese modo quedar garantidos, igualmente que los del Gobierno otomano.»

Incorporación de oficiales.

TURIN. A consecuencia de una orden telegráfica del ministro de la Guerra de Bulgaria, cinco oficiales búlgaros agregados a la Escuela de Guerra de Turin, han marchado inmediatamente a Sofía.

La orden del ministro no admitía retraso alguno.

La información.

SALONICA. La aceptación por el Gobierno del envío de una Comisión a Kotchana y la designación de Liapcheff, magistrado de la Audiencia de Salónica, búlgaro, para formar parte de la Comisión investigadora, han producido el mejor efecto.

La población búlgara espera con confianza en el resultado de la información.

En torno a la paz.

COLONIA. Desde Constantinopla dicen a la *Gaceta de Colonia* lo siguiente:

«La causa de la paz no hace progresos; pero Turquía comienza a sentir que para sus necesidades financieras encontrará cerradas todas las puertas mientras dure la guerra.»

Entre los Jóvenes Turcos hay la creencia de que no se producirá un movimiento armado contra el Gobierno, porque los oficiales no quieren desencadenar una guerra civil en tanto dure la guerra con Italia.»

MISCELANEA

Incendio en una mina.

VESOUL. En las minas de hulla de Ronchamp se ha declarado un incendio en el pozo Magny.

Hay cuatro víctimas.

El «Alfonso XIII».

VERARUZ. Con rumbo para la Habana salió hoy de este puerto el vapor de la Compañía Transatlántica «Alfonso XIII».

NUESTROS VIAJES

LOS PIRINEOS

DEL MEDITERRANEO AL ATLANTICO

El programa de este viaje ha sido combinado de tal modo, que quienes participen de él podrán visitar detalladamente la hermosa cordillera pirenaica, admirar sus más bellos paisajes y recorrer sus balnearios más célebres.

Nadie ignora la sugestión que ejerce el Pirineo sobre quienes lo visitan. En sus valles verdes murmuran los riachuelos; los picos son accesibles; no hay en él asperezas, ni ingratas fragosidades, ni precipicios insondables, ni ventisqueros cuyas rocas sean infranqueables murallas.

Los que han recorrido los Alpes deben ir a los Pirineos, si quieren conocer la cordillera seductora por excelencia.

Los que no han gustado de las puras emociones de la vida agreste de las montañas, deben aprovechar la ocasión que los ofrecemos.

Extracto del programa

2 de septiembre.—Salida de Madrid.

3 de septiembre.—Llegada a Vernet-les-Bains.

4 de septiembre.—En Vernet-les-Bains. Excursión a San Martín del Canigó.

5 de septiembre.—Desde Vernet-les-Bains a Carcassonne por el ferrocarril de la Cerdania y en automóvil.

6 de septiembre.—Visita de Carcassonne. Por la noche, en Toulouse.

7 de septiembre.—Estancia en Toulouse y salida para Luchon.

8 y 9 de septiembre.—En Luchon. Excursiones en coche al valle del Lirio y al valle y lago de Ob.

10 de septiembre.—Salida en coche para Arreau.

11 de septiembre.—Continuación en coche hacia Luz Saint-Sauveur.

12 de septiembre.—Excursión al Circo de Gavarni.

13 de septiembre.—Desde Gavarni a Luz en coche. Continuación del viaje en ferrocarril hasta Caunterets.

14 de septiembre.—Estancia en Caunterets. Excursión al Puente de España.

15 de septiembre.—Salida para Lourdes; estancia.

16 de septiembre.—Estancia en Pau.

17 de septiembre.—Pau y Biarritz.

18 de septiembre.—En Biarritz.

19 de septiembre.—Salida de Biarritz para Madrid.

Precio: Todo comprendido en PRIMERA clase

Desde Madrid 730 ptas.

Zaragoza 710 "

Valencia 740 "

Sevilla 840 "

Para programa detallado, informes é inscripciones, dirigirse a los Servicios de Turismo y Viajes de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1, Madrid.

EN OCTAVA PLANA

LOS ESPECTACULOS DEL DIA

Y LA SECCION RELIGIOSA

AVISOS UTILES

VICHY-CELESTINS

es la mejor y la más pura agua de mesa.

La medalla escapulario

metálica, autorizada por Su Santidad Pío X, según decreto inserto en el Boletín Eclesiástico de 8 de marzo de 1911, página 45, en sustitución del escapulario de paño, las vende en otro y plata la JOYERIA DE PEREZ MOLINA, Carrera de San Jerónimo, 28.

EN LA FAMOSA CUESTA DE MONT VENTOUX

(la más fuerte en que se disputa una carrera automóvil).

«PEUGEOT»

ha triunfado sobre primeras marcas francesas, alemanas, italianas, etc., batiendo en cincuenta y cinco segundos el record de la cuesta citada.

Después del gran triunfo en la carrera de velocidad y resistencia «DIEPPE», viene PEUGEOT a obtener otro

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

SAN SEBASTIAN AL DIA

La Familia Real.

SAN SEBASTIAN. (Sábado, tarde.) El Rey pasó esta mañana con el Príncipe Felipe por la población, saliendo a pie de Miramar. La Reina Cristina pasó también con la señorita de Silva y luego hizo algunas compras. Al regresar el Rey a Palacio recibió en audiencia al diputado por Algeciras D. José Luis Torres, con quien conversó largo rato, se supone que de asuntos de Ceuta y Tetuán, de donde el Sr. Torres ha venido.

Firma regia.

Después despachó con el Rey el ministro de Estado, quien sometió a la firma regia un decreto por el que se crea una Junta de construcción de la nueva prisión de Santander. Constituirán esta Junta los presidentes de la Audiencia y la Diputación, un magistrado, el decano de los jueces, un senador y un diputado por la provincia, tres diputados provinciales, tres concejales, un arquitecto, un médico y un abogado y un vocal de libre elección.

Hablando con García Prieto.

El ministro de Estado nos recibió a la hora de costumbre y dijo que había recibido 100 pesetas del conde de Sagasta y 500 que, por encargo de D. Enrique Montbrison, le había entregado el Sr. Lafitte; ambas cantidades con destino a las familias de los naufragos.

Manifestó después que había conferenciado telefónicamente con el Sr. Canalejas, quien le dijo esperaba en el subexpreso de hoy al ministro de Instrucción pública y mañana al de Fomento; que había fracasado la fórmula para solucionar la huelga de Zaragoza, agravándose el estado de la misma, y también empujando la de Málaga, asociándose a ella los panaderos; pero que el gobernador telegrafaba diciéndole que reinaba tranquilidad.

Contestando a preguntas que le hizo un periodista, manifestó que había recibido un avance de la información que el Sr. Aguirre ha abierto respecto a los sucesos de Mazagán. «De eso—dijo—aún no se puede hablar, porque tenemos que estudiar el asunto; pero la impresión sigue suponiéndose favorable a nuestro cónsul, que obró con arreglo a la legislación y prácticas corrientes».

Un periodista aludió al rumor de que el Sr. Villanueva sería nombrado comisario de España en Marruecos, y el marqués de Alhucemas dijo que era muy pronto para hablar de esto, porque antes hay que firmar el Tratado en el cual se crea aquel cargo.

Por último, nos dijo que en la excursión que ayer hizo el Rey a Biarritz, se hizo a Su Majestad una acogida entusiasta.

Pinturas, operado.

En el hospital se ha practicado la operación al banderillero Pinturas. Hizo la operación el doctor Huici, ayudado por sus compañeros del hospital.

El estado del herido sigue siendo grave, y los médicos dicen que no pueden adelantar un juicio definitivo hasta dentro de cuatro o cinco días.

Arqueo de yates.

En la dársena han continuado las operaciones de arqueo de los balandros «sonderklassen». En el arqueo de velas fué desechado el balandro *Chirilla*, de Chavarri, que era quien formulaba la protesta.

Hoy se está haciendo el arqueo de cascos.

Notas de Miramar.

SAN SEBASTIAN. (Sábado, tarde.) El Príncipe de Asturias y la Infanta Cristina pasearon en coche y el Infante Jaime en otro, por la carretera de la costa.

El Rey, después de tomar el té, salió en automóvil con el Príncipe Felipe.

Se ha dicho estos días que el Rey había desistido de su viaje a Bilbao, y, según mis informes, es prematuro cuanto se diga.

En primer lugar no sólo no se han suspendido las regatas en aquel puerto, sino que todo induce a creer lo contrario, pues hoy han salido para Bilbao los balandros del Rey *Toni* y *Giralda II*, y *Asfoder*, del Infante don Carlos.

Y aun suspendidas las regatas, es fácil que el Rey vaya a Bilbao para asistir a importantes fiestas que allí se organizan en beneficio de las familias de los naufragos.

Según mis informes, continúa subsistente cuanto he dicho de viajes de los Reyes a Bilbao.

Los Príncipes Enrique de Baviera después de almorzar en el hotel du Palais, salieron en automóvil con dirección a Loyola.

—Ha ido a Bilbao el Sr. Careaga, encargado de los balandros del Rey.

Otra galerna.

Minutos antes de las cinco de la tarde se ha iniciado una galerna, por fortuna de poca importancia.

Sin embargo, el torpedero *Halcón* sale ahora para Pasajes.

El buzo del puerto hizo trabajos para recoger dos anclas que el *Halcón* perdió con el temporal. Recogió una de ellas, y cuando buscaba la otra próximo al fondeadero del *Giralda*, se inició la galerna y suspendió el trabajo.

De regatas.

Ha terminado el arqueo de los *sonderklassen*, se está extendiendo el acta, que será entregada al Juzgado para que éste resuelva. No se sabe si el Jurado resolverá esta noche o mañana.

La esposa de Pinturas.

Esta tarde llegó procedente de Zaragoza la esposa del banderillero Pinturas.

Notas de la tarde.

SAN SEBASTIAN. (Sábado, noche.) El Rey y el Infante Felipe salieron en automóvil a las seis de la tarde, pasearon por la carretera de la costa y dos horas después regresaron a Palacio.

—Mañana son esperados aquí, de regreso de Suiza y de paso para Santander, los Infantes D. Carlos y doña Luisa.

Descenderán del tren en Hendaya, y vendrán a San Sebastián en un automóvil de la Real Casa.

—El torpedero «Halcón» desistió de ir a Pasajes y ha entrado en la dársena.

—Continúa sin resolver la protesta del señor Chavari sobre los balandros «sonderklassen».

Los arqueadores no entregarán el acta hasta el lunes, y el Jurado fallará después.

—La esposa del banderillero Pinturas llegó aquí a las seis y media de la tarde, y, convenientemente preparada, vió a su marido en el Hospital.

El herido continúa en el mismo estado.

—Se activan los preparativos en el Campo de Ondarreta para el concurso hípico.

Al final de éste seguramente habrá un raid militar nacional, por patrullas, de seis regimientos de Caballería de nuestro Ejército.

—Hay bastante animación para la corrida de toros de mañana, en la que se lidiarán seis reses de Vicente Martínez y dos de Guerra, por Moreno de Alcalá, Manolete, Malla y Puñeter.

—Ha llegado aquí el ex ministro Sr. Bugallal.

Entre otras visitas, ha recibido la del señor Sánchez Guerra.

—El ministro de Fomento y sus hijos llegaron a Tiarman a las siete de la tarde. Allí les esperaba el gobernador civil, el comisario regio, el alcalde de Pamplona y otros amigos.

De Tiarman marcharon a Iruña para pernoctar en casa del comisario regio, Sr. Gástón.

Por Pamplona han pasado sin detenerse, llegando a Iruña a las once de la noche.

Mañana marchará el Sr. Villanueva a Irún, y en seguida saldrá para Madrid.

Los hijos del ministro irán a Roncesvalles.

Los indigenas, teniendo entendido que los franceses piensan agasajarles, vienen pregonando en los zocos de Guadaia y Keddána la creación de tres nuevos zocos, uno en Tíni de Talt y en la kabila de Benisid, suprimiéndose el del Arbaa (miércoles).

Otros serán trasladados, buscando las facilidades comerciales para los indigenas.

Esta tarde dará una conferencia en el Casino Español el Sr. De Buen.

Por disposición del capitán general, salió del campamento de Yádimen una columna para dar un paseo militar, compuesta de cazadores de Tarifa, material de montaña y sección de Taxdirt y sección óptica, mandada por el coronel Sr. Carreras.

Recorrió los puntos inmediatos y continuó por Allala Bu Kadur hacia Ulad Ganen.

De las kabilas y poblados vecinos reciben nuestros soldados pruebas de respeto.

Los cables rotos. En la imposibilidad de comunicar directamente, remito este despacho a Algeciras, desde donde será reexpedido.

Ha fondeado el vapor inglés *cablero Telconia*, procedente de Londres y Cádiz.

Viene a bordo el inspector de Telégrafos D. Luis Brunet, que ha desembarcado para reconocer la caseta de amarre del cable de Tánger.

Están rotos los cables Tánger-Ceuta y Ceuta-Estepona.

La avería principal se encuentra en la bahía Norte.

No han podido empezar hoy los trabajos de reparación de los cables, porque el temporal de Levante lo impide.

Los viajeros y un automóvil. En el vapor *Caballero* han llegado el barón de Güell y el africanista Sr. Bonelli.

Han traido un magnífico automóvil de 36 asientos, que será el primero destinado al servicio que piensan establecer para conducción de viajeros entre Ceuta y Tetuán.

con olés; un pinchazo bueno y una estocada contraria de tanto atracarse. (Ovación.)

Segundo.—Cárdeno. Bienvenida le saluda con varias verónicas y navarras.

Ovación. Toma el bicho cinco puyazos, ocasiona tres vuelcos y mata un caballo.

Los matadores se hacen la competencia en quites.

Bienvenida clava un onito par, cerrando el tercio Pataterillo con dos medios.

Bienvenida muletea cerca y da un pinchazo bueno, otro descordando al toro.

Aplausos. Tercero.—Cárdeno. Corchaito da siete verónicas estirando bien los brazos, y después algunos faroles. Ovación.

Toma el bicho seis puyazos, a cambio de tres vuelcos y dos caballos.

El primer tercio resulta bastante animado en quites.

Corchao cuarteo un par. Cierran el tercio los de turno.

Corchaito hace una faena superior, que es coreada con olés; un pinchazo y una buena estocada. Caer el toro sin puntilla. Aplausos.

Cuarto.—Negro. Machaco da verónicas aplaudidas.

Toma cinco puyazos; derriba otras tantas veces y mata cuatro caballos.

El tercio es muy animado, por los buenos quites y la pelea del toro.

Machaco coloca un par de frente. Cierran Recalcao y Cantimplas.

Rafael, después de breve faena, da un pinchazo y una estocada buena y descabellada. Palmas.

Quinto.—Negro, lucero. Bienvenida lo torea por verónicas y es aplaudido.

El toro acepta tres puyazos, ocasiona tres caídas y mata tres caballos.

Pataterillo y Bienvenida Chico cumplen con las banderillas.

Bienvenida muletea con valentía y brevedad, encontrándose al toro incierto y con la cabeza por el suelo. Da dos pinchazos a toro quedado, haciéndolo todo el espada.

Remata el puntillero con varios golpes. Sexto.—Negro. Desde los primeros instantes se declara manso de carreta.

Toma de malísima gana cuatro puyas, a cambio de tres caídas y dos caballos muertos. Salta tres veces al callejón.

Cogida de Corchaito. Corchao, después de breve muleteo, da una estocada contraria, saltando enganchado por el pecho y volteado.

Sale del pericance con la camisa rota y un varazo.

Se resiste a dejar los trastos de matar. Da un pinchazo y media estocada. El toro dobla. Ovación.

EN SAN SEBASTIAN

Pacorro é Hipólito. **SAN SEBASTIAN.** (Sábado, noche.) Los bichos, de Tabernerro, eran grandes y han resultado bravos.

Pacorro ha muerto al primero de un volapié superior. Al tercero, al que ha cambiado de rodillas, lo ha despachado con otro volapié. Al quinto lo ha pasado de muleta embarrulladamente, y lo ha muerto de una estocada delantera y baja, aguantando.

Hipólito, después de ser volteado por el segundo, lo ha muerto de una estocada atravesada y otra menos mala. Al cuarto le ha propinado un pinchazo y una estocada buena; y al sexto, de un pinchazo, una estocada caída y un volapié superior.

EN LLODIO

BILBAO. (Sábado, noche.) La segunda novillada de la feria de Llodio ha resultado excelente.

El ganado, bueno. Ibarrodo, único matador, estuvo superior torcando y colosal en la última suerte.

El público le acompañó a la estación, é Ibarrodo marchó a Zaragoza, donde toreará mañana.

El Sr. Villanueva pronunció un discurso expresando el encargo especial que le había hecho el Rey de visitar las obras del túnel de Canfranc y las del pantano de La Peña.

Al mismo tiempo traía un cariñoso saludo para la región alta aragonesa del elemento militar, pues el Rey es un soldado.

Aplausos y vitores acogieron las últimas palabras del ministro.

El Sr. Villanueva se retiró a descansar a las dos de la madrugada.

Continuando la visita.

A las siete de la mañana visitó el ministro de Fomento el fuerte de Rapitan, saliendo después para el pantano de La Peña, con objeto de continuar la visita interrumpida ayer.

El ingeniero de las obras, D. Severino Bello, informó al ministro del estado de aquellas, admirando éste la grandiosidad de las mismas, que llevarán las aguas del río Gállego a la ciudad de Zaragoza.

Presenció también el Sr. Villanueva la explosión de un barrenó dentro del túnel, regre-

sando después a Jaca para emprender el viaje a Pamplona, donde se propone pernoctar esta noche.

El ministro dió lectura a las contestaciones que el Rey y el Sr. Canalejas han dado al saludo de entusiasmo y adhesión remitido por los ingenieros y autoridades desde el interior del túnel internacional ayer mañana.

Salida de Jaca. HUESCA. (Sábado, noche.) El ministro de Fomento (después de almorzar en el pantano de la Peña) regresó a Jaca en automóvil.

A las cuatro de la tarde continuó su viaje a Pamplona, tributándosele una despedida muy cariñosa.

El gobernador civil le acompaña hasta el límite de la provincia.

De Tiarman a Iruña. PAMPLONA. (Sábado, noche.) El ministro de Fomento y sus hijos llegaron a Tiarman a las siete de la tarde. Allí les esperaba el gobernador civil, el comisario regio, el alcalde de Pamplona y otros amigos.

De Tiarman marcharon a Iruña para pernoctar en casa del comisario regio, Sr. Gástón.

Por Pamplona han pasado sin detenerse, llegando a Iruña a las once de la noche.

Mañana marchará el Sr. Villanueva a Irún, y en seguida saldrá para Madrid.

Los hijos del ministro irán a Roncesvalles.

Los indigenas, teniendo entendido que los franceses piensan agasajarles, vienen pregonando en los zocos de Guadaia y Keddána la creación de tres nuevos zocos, uno en Tíni de Talt y en la kabila de Benisid, suprimiéndose el del Arbaa (miércoles).

Otros serán trasladados, buscando las facilidades comerciales para los indigenas.

Esta tarde dará una conferencia en el Casino Español el Sr. De Buen.

Por disposición del capitán general, salió del campamento de Yádimen una columna para dar un paseo militar, compuesta de cazadores de Tarifa, material de montaña y sección de Taxdirt y sección óptica, mandada por el coronel Sr. Carreras.

Recorrió los puntos inmediatos y continuó por Allala Bu Kadur hacia Ulad Ganen.

De las kabilas y poblados vecinos reciben nuestros soldados pruebas de respeto.

Los cables rotos. En la imposibilidad de comunicar directamente, remito este despacho a Algeciras, desde donde será reexpedido.

Ha fondeado el vapor inglés *cablero Telconia*, procedente de Londres y Cádiz.

Viene a bordo el inspector de Telégrafos D. Luis Brunet, que ha desembarcado para reconocer la caseta de amarre del cable de Tánger.

Están rotos los cables Tánger-Ceuta y Ceuta-Estepona.

La avería principal se encuentra en la bahía Norte.

No han podido empezar hoy los trabajos de reparación de los cables, porque el temporal de Levante lo impide.

Los viajeros y un automóvil. En el vapor *Caballero* han llegado el barón de Güell y el africanista Sr. Bonelli.

Han traido un magnífico automóvil de 36 asientos, que será el primero destinado al servicio que piensan establecer para conducción de viajeros entre Ceuta y Tetuán.

que prestaban servicio de guardia en el Gobierno Militar, con objeto de que puedan dedicarse, durante la Pascua, a las prácticas de su religión.

El marqués del Turia. Ha llegado el teniente coronel de Artillería señor marqués del Turia.

De exploración. Se había dicho que varios moros, armados de fusiles, merodeaban por los alrededores de la Kudia de la Condesa, con objeto de impedir que otros moros trabajen en la carretera.

Un grupo de los escuadrones de Caballería dió un paseo militar por los sitios en que se decía estaban los moros, pero no los encontró y las fuerzas regresaron sin novedad.

LOS SUCESOS DE PORTUGAL

EN ORENSE

El padre José.—Conspirador acérrimo.—Sólo ansia la restauración.—Proximidad de ésta. Concepto sobre Paiva.—Cruzada patriótica.

Nos hallamos en presencia del padre José, lusitano, capellán que ha sido del pelotón de los cadetes y una figura interesante del movimiento realista.

Mediocre de cuerpo, afilado el rostro y la tez cobriza, el capellán, en su edad, rebasará muy poco de los cinco lustros. Lleva gafas de plata, que resaltan sobre el tono oscuro de su semblante, y a través de los claros vidrios de las gafas se descubren unos ojos negros, sosegados, de mirada inquisidora, inteligente.

El capellán habla quedo, lento, con expresión misteriosa, y en sus labios, pronunciados, con dificultad se dibuja una sonrisa. Parece un individuo excéntrico, y a juzgar por su aspecto, se le cree un misántropo.

Le conocimos por acaso en las oficinas de Policía. Alcanzando por las órdenes de interacción, como los demás portugueses, el capellán acababa de llegar a la Inspección de Vigilancia, acompañado de una pareja de civiles.

Sus primeras palabras para con nosotros son de recelo, y a lo que se deduce, le contrarian nuestras preguntas. Ello no obstante, insistimos en interrogarle, y en el curso de nuestra conversación logramos desvanecer sus temores, disipar sus escrúpulos, extinguir sus desconfianzas.

A poco, el sacerdote nos habla llanamente, con expansión, sin reservas, y hasta se nos figura que con nuestra charla se siente fatigado.

—Era párroco—nos dice—en una feligresía de la diócesis de Oporto. Escasamente llevaría cuatro años al frente de la parroquia. Sucesos entonces el lamentable fracaso de la conspiración primera, y perseguido por los republicanos, no he tenido otro remedio que refugiarme en España. Residía ahora en Allariz colmado de consideraciones, y por obra de la internación me trasladaron a Orense, sin duda para deportarme.

—¿A Cuenca?

—No, probablemente. El Gobierno español concede a los emigrados políticos portugueses autorización para trasladarse al Extranjero si lo desean, y he de aprovecharme de esa gracia para partir al Brasil, como otros muchos compatriotas.

—¿Pronto?

—Todo depende de la mayor ó menor brevedad con que mi madre me remita de Portugal mis documentos eclesiásticos y los recursos pecuniarios que necesito. Cuestión de días. Ahora que yo no sé si el gobernador, que afirma es un cumplido caballero, me autorizará para esperar aquí las cosas que preciso.

—Acaso. D. Alfonso es atento, considerado, y a buen seguro que accederá sin ningún inconveniente a sus deseos. Dígale usted que no conspiró, que no conspira, y...

—Eso, nunca; imposible. Semejante manifestación constituyese una mentira, y la mentira, si siempre indigna, más repugnante aparecería en mis labios.

—En el caso de usted la mentira sería culpable.

—Seguramente; mas pudiera juzgarse una vergonzosa apostasía, y jamás he de hacer traición a mis profundas convicciones, ni abandonar mis íntimos ideales. Si el gobernador me preguntase en ese sentido, yo le respondería con nobleza que conspiré y que he de conspirar siempre que pueda en contra de la República.

—Modos de ver las cosas cada uno...

—Cierto. Conspiradores conozco, enemigos de la República, y que, por incompatibilidad con ella, han tenido, primero que yo, que abandonar el territorio. A esos camaradas no faltará quien les prometa, si añelán volver a la patria, fraternidades y bienandanzas; mas pienso que confían excesivamente en unas promesas de amor a todas luces absurdas. Allí ellos. Yo soy conspirador con el alma, y nada aceptaríala ni a nadie le ocultaré mis sentimientos. Cree usted, amigo mío, que me causa placer muy íntimo el afirmar, sin obscuridades ni rodeos, que detesto profundamente la República, que la odio. Mi pesar grandísimo ha sido el no haber tomado parte en la incursión del año último; pero quedome aún la consoladora compensación de haberme comprometido y sacrificado entonces en la intentona de Oporto, que debería responder al movimiento fronteirizo. Entré en la segunda incursión exponiendo la vida por mis ideas, y he de acompañar a Paiva hasta el final de las operaciones. Ello no me avergüenza ni me duele declararlo, y protesto solemnemente de que, en tanto me sea posible, he de acudir con todos mis entusiasmos y todas mis fuerzas a cuantas campañas se emprendan

—¿Pronto?

—Todo depende de la mayor ó menor brevedad con que mi madre me remita de Portugal mis documentos eclesiásticos y los recursos pecuniarios que necesito. Cuestión de días. Ahora que yo no sé si el gobernador, que afirma es un cumplido caballero, me autorizará para esperar aquí las cosas que preciso.

—Acaso. D. Alfonso es atento, considerado, y a buen seguro que accederá sin ningún inconveniente a sus deseos. Dígale usted que no conspiró, que no conspira, y...

—Eso, nunca; imposible. Semejante manifestación constituyese una mentira, y la mentira, si siempre indigna, más repugnante aparecería en mis labios.

—En el caso de usted la mentira sería culpable.

—Seguramente; mas pudiera juzgarse una vergonzosa apostasía, y jamás he de hacer traición a mis profundas convicciones, ni abandonar mis íntimos ideales. Si el gobernador me preguntase en ese sentido, yo le respondería con nobleza que conspiré y que he de conspirar siempre que pueda en contra de la República.

—Modos de ver las cosas cada uno...

—Cierto. Conspiradores conozco, enemigos de la República, y que, por incompatibilidad con ella, han tenido, primero que yo, que abandonar el territorio. A esos camaradas no faltará quien les prometa, si añelán volver a la patria, fraternidades y bienandanzas; mas pienso que confían excesivamente en unas promesas de amor a todas luces absurdas. Allí ellos. Yo soy conspirador con el alma, y nada aceptaríala ni a nadie le ocultaré mis sentimientos. Cree usted, amigo mío, que me causa placer muy íntimo el afirmar, sin obscuridades ni rodeos, que detesto profundamente la República, que la odio. Mi pesar grandísimo ha sido el no haber tomado parte en la incursión del año último; pero quedome aún la consoladora compensación de haberme comprometido y sacrificado entonces en la intentona de Oporto, que debería responder al movimiento fronteirizo. Entré en la segunda incursión exponiendo la vida por mis ideas, y he de acompañar a Paiva hasta el final de las operaciones. Ello no me avergüenza ni me duele declararlo, y protesto solemnemente de que, en tanto me sea posible, he de acudir con todos mis entusiasmos y todas mis fuerzas a cuantas campañas se emprendan

TOROS EN PROVINCIAS

EN CIUDAD REAL

Animación.

CIUDAD REAL. (Sábado, tarde.) Hay gran animación por los festejos que se celebran en esta localidad.

Los trenes de Puertollano y los de Manzanares han llegado repletos de viajeros.

Los toros que se lidiarán pertenecen a la ganadería de Sarga, y los diestros encargados son Machaco, Bienvenida y Corchaito.

La corrida.

CIUDAD REAL. (Sábado, tarde.) Primer toro.—Negro, brocho, mansurrón.

Toma cuatro puyazos y derriba cuatro veces. Los espadas hacen lucidos quites. Camará y Recalcao clavan tres pares. Machaco hace una faena valiente, coreada

Viaje del ministro de Fomento

Discurso del Sr. Villanueva.

HUESCA. (Sábado, tarde.) El ministro de Fomento ha visitado las obras del pantano de La Peña, regresando a Jaca para pernoctar, ofreciendo volver hoy en tren especial.

Anoche fué obsequiado con un banquete que le ofreció el Ayuntamiento de Jaca, habiendo sido amenizado tal acto por una banda de música militar.

El Sr. Villanueva pronunció un discurso expresando el encargo especial que le había hecho el Rey de visitar las obras del túnel de Canfranc y las del pantano de La Peña.

Al mismo tiempo traía un cariñoso saludo para la región alta aragonesa del elemento militar, pues el Rey es un soldado.

Aplausos y vitores acogieron las últimas palabras del ministro.

El Sr. Villanueva se retiró a descansar a las dos de la madrugada.

Continuando la visita.

A las siete de la mañana visitó el ministro de Fomento el fuerte de Rapitan, saliendo después para el pantano de La Peña, con objeto de continuar la visita interrumpida ayer.

El ingeniero de las obras, D. Severino Bello, informó al ministro del estado de aquellas, admirando éste la grandiosidad de las mismas, que llevarán las aguas del río Gállego a la ciudad de Zaragoza.

Presenció también el Sr. Villanueva la explosión de un barrenó dentro del túnel, regre-

sando después a Jaca para emprender el viaje a Pamplona, donde se propone pernoctar esta noche.

El ministro dió lectura a las contestaciones que el Rey y el Sr. Can

en lo futuro en favor de la restauración monárquica.

—Por D. Manuel ó por D. Miguel? —Cualquiera de los dos me agrada. No cuestiono. Lo que ansio es el aniquilamiento de la República, la extinción de los carbonarios. Lo demás es secundario; y juzgo que esta opinión es la de la mayoría de los pavañtes.

—Háblase, P. José, de una nueva tentativa. ¿Cree usted en ella? —Nosotros no sabemos lo que los Comités proyectan. Yo espero, simplemente, la realización de nuestro anhelo político-religioso, y creo, con sinceridad, que la fecha no está muy lejos.

—Se funda usted... —En el recrudecimiento del odio de todos los patriotas, de todos los hombres de creencias, de todas las personas de bien, motivado, principalmente, al recrudecimiento de las persecuciones de los carbonarios en contra de los portugueses que se permiten la osadía de no comulgar con sus pensamientos. Nuestra cruzada persistirá; y ha de persistir, porque todas las derrotas no bastarán a aniquilarla.

—Y dígame usted, si la pregunta no es indiscreta. Visto que los oficiales del Ejército portugués, que estaban comprometidos en el complot, no respondieron al movimiento de la frontera, ¿opina usted que Paiva podría vengarse de esa perfidia, si así puede llamarse, publicando nombres y documentos?

—Es voz corriente, entre conspiradores de categoría, que los oficiales que acompañaron á Paiva en la incursión aconsejaron al comandante la publicación aludida; ó, como trivialmente se dice en portugués: «A pôr todo en pratos limpios»; pero también es fama que el valeroso caudillo no ha querido que por un momento se le hablase del asunto.

—¿Qué concepto tiene usted de Paiva? —Es un militar excelente, de brío medioeval, de nobleza tan exquisita, que lleva el concepto de la lealtad y de la honra á extremos verdaderamente asombrosos. Es el capitán que habiendo encontrado herido en el combate á un soldado republicano, mandó que lo condujesen á Chaves bajo la protección de la bandera blanca, lo cual que si se hubiese cumplido habría dado por resultado la muerte de los soldados nuestros que transportasen al herido, pues que sin duda los carbonarios no hubiesen llegado á comprender la generosidad de nuestro jefe. Es el hombre que en Soutelheiro da Raya, la tarde del 9 de julio, al día siguiente de la derrota de Chaves, impidió con indignación que sus soldados disparasen sobre una fuerza de Caballería republicana que por allí se aventuraba, y que al vernos á los monárquicos se puso en precipitada fuga. Y á este tenor yo podría citar á usted otros muchos actos del comandante, que le demostrarían su excesiva misericordia. Tal vez los republicanos le hubiesen llegado á temer verdaderamente si con ellos emplease menos perdonese. Y ahora le llaman cobarde desde las columnas de sus periódicos!

—Parece, padre, que el prestigio de Couceiro como comandante, no como militar, ha sufrido un poco ante los monárquicos en vista del segundo fracaso.

—Tal vez. Pero la Historia nos dice como sabe que lo mismo ha sucedido á otros jefes militares, y que, sin embargo, aun después del primer desastre, fueron seguidos ciegamente, como quien sigue al ángel de las victorias.

—¿Cree usted que pueda ser Paiva Couceiro el jefe de la futura rebelión? ¿Entiende usted que, considerándose fracasado y que reconociendo la envidia que le tributan cordialmente, según se afirma, algunos oficiales conspiradores de categoría superior, llegaría á abandonar el mando que un día le confiaron, convencido de que sería un obstáculo permanente para el éxito?

—Cuando le otorgaron ese mando ha sido porque era él, sin disputa, el oficial monárquico con más prestigio y con hoy más gloriosa de servicios en el Ejército portugués. Ahora, si él abandonara el puesto de comandante en jefe y organizador de la contrarrevolución, lo ignora. Si lo hiciese, sospecho que ningún otro habrá de sustituirle con ventaja. Mas quienquiera que sea el que le reemplace, la lucha nada tiene de personalísima; es una cruzada patriótica; es una causa nacional, que sólo cuenta por enemigos á los desgraciados elementos de la Carbonaria, y ésta, con su conducta, ha de contribuir irremisiblemente á la victoria de la Monarquía, á la restauración de nuestros ideales.

—En este punto el padre José me suplica que cese en mi interrogatorio. La conveniencia del silencio le impediría, á su pesar, favorecerme con otras manifestaciones.

Es fuerza respetar, por tanto, las causas que le obligan á su reserva, y terminada la conversación, capellán y repórter nos despedimos afectuosamente.

JOSE GARCIA LOSADA.

También han sido premiados los señores condes de Revillagigedo, Casimiro Acero, doña Celestina Junquera, D. Pedro Romero, D. Antonio Gómez y doña Luisa Elena Beláunde.

Continúan los trabajos para organizar el festival de clausura de la Exposición.

EN ALCALA DE HENARES

Cartel de toros. ALCALA DE HENARES. (Sábado, noche.) Con motivo de la feria se celebrará aquí el día 25 una corrida de toros. Para ella han sido contratados los diestros Minuto y Freg.

EN BILBAO

Comienzan las fiestas. BILBAO. (Sábado, noche.) Ha comenzado el período de fiestas con gran animación. Hoy han llegado Cocherito y Gaona. Para la corrida de mañana sólo quedan unos pocos billetes de sol. Varias bandas de música recorren las calles interpretando alegres pasodobles. Hay iluminaciones extraordinarias en los paseos y en los edificios públicos y particulares. El ferrial está muy concurrido. Los hoteles están llenos.

ANDALUCÍA

La reina de la fiesta.

CADIZ. (Sábado, mañana.) El ex Presidente de la República Argentina, Figueroa Alcorta, ha telegrafiado al presidente del Centro Escolar Argentino, diciéndole que su hija Clara acepta ser la reina de la fiesta en el certamen que dicho Centro organiza para el Centenario de las Cortes. El mantenedor en este certamen será el Presidente del Consejo, Sr. Canalejas. La noticia ha producido entusiasmo. La Prensa la acoge con elogios calurosos.

Crónica negra.

SEVILLA. (Sábado, tarde.) En Villaverde del Río ha sido asesinado el vecino Miguel Gallo Santos por su esposa Candelaria García y un hijo político, apellidado Reyes. Los autores han sido detenidos. En Villanueva de las Minas se le disparó la escopeta al cazador Lázaro Pérez, causándole la muerte. La Guardia Civil de Aznalcollar ha detenido á un sujeto llamado Antonio Jurado García, que se dedicaba á la fabricación de moneda falsa.

El marinero del vapor Cádiz, Antonio Sánchez Martínez, al desatracar el buque del muelle cayó al río. El capitán del buque, D. Antonio Gallego, se arrojó al agua, sin haber logrado salvarle. Después se rastreó el río, siendo extraído el cadáver. El Juzgado de Marina intervino en el asunto.

Con motivo de la epidemia de tifus registrada en Carmona, han salido para este punto el inspector de Sanidad D. Adolfo Robles y el presidente de la Diputación D. Manuel Aguilera.

Doble crimen.

SEVILLA. (Sábado, noche.) En la calle de la Campana, de Morón de la Frontera, un carretero llamado Pedro Hoyos mató de un tiro á la joven Isabel Madroñal, suicidándose después de consumado el hecho. Las víctimas de esta tragedia habían tenido relaciones amorosas. Parece que los celos han inducido á Pedro Hoyos á cometer el crimen.

La epidemia de Carmona.

Ha regresado de su viaje á Carmona el inspector provincial de Sanidad, comunicando al gobernador que no hay peligro de que se extienda la epidemia de tifus de dicha población.

ARAGON

Accidente desgraciado.

HUESCA. (Sábado, noche.) Al regresar del balneario de Panticosa un coche de viajeros se le rompió el freno en la bajada de la carretera de Escalar. Uno de los viajeros se arrojó del coche con mala fortuna que falleció á causa de golpe. Llamábase la víctima Domingo Bueso.

ASTURIAS

Club Cubano.

GIJON. (Sábado, tarde.) Ha quedado constituido en esta capital el Club Cubano, que se propone estrechar los lazos entre España y América.

CASTILLA LA VIEJA

Averías.

BURGOS. (Sábado, tarde.) Al pasar el tren correo de Irún por el kilómetro núm 450, antes de llegar á Bujeda, desprendióse de una cantera un gran bloque de piedra, que fué á caer en el centro de la vía, produciendo desperfectos en la máquina. Esta tuvo que ser enviada al depósito de Miranda para que se le reparasen las averías. El convoy siguió con otra máquina, no habiendo que lamentar desgracias.

Las modistas y el gobernador de Madrid.

SANTANDER. (Sábado, noche.) Las modistas madrileñas siguen siendo obsequiadísimas. Esta tarde han realizado una excursión á Solares, Liérganes y La Cavada. Ha resultado la excursión animadísima. En todos los pueblos han sido muy agasajadas. Se celebra esta noche un gran baile de sociedad en honor de las modistas, en el salón Pradera. El baile está brillantísimo. Ha marchado esta tarde á Solares el gobernador civil de Madrid, Sr. Alonso Castriello. En la estación se ha encontrado con las modistas madrileñas, que le han hecho objeto de una cariñosa ovación.

CATALUÑA

Suscripción patriótica.

BARCELONA. (Sábado, tarde.) Lo re-

caudado por la Junta regional de auxilio para las víctimas de la guerra del Rif asciende á la cifra de 182.993 pesetas.

Pésames.

El alcalde transmitió ayer á los gobernadores de las provincias Vascongadas, en nombre de la ciudad de Barcelona, telegramas asociándose al dolor que ha producido la catástrofe de Bermeo.

En libertad.

Ha quedado en libertad el regente de la imprenta del periódico radical *El Progreso*, después de haber cumplido la condena de dos meses que le fué impuesta por la publicación de un artículo en dicho periódico.

En el artículo se reseñaba el embarque de tropas á Melilla, y como el autor no parecía y no se concedió el suplicatorio contra el director, tuvo que cumplir la pena el regente.

En el Tibidabo.

Esta tarde, invitados por el alcalde, han hecho una excursión al Tibidabo, donde se celebra un banquete al que asisten el alcalde, el concejal de Toulouse Sr. Victor, el maestro Godoy, que dirige el Orfeón, y las respectivas señoras.

De teatros.

La obra «La cocina», estrenada anoche en el teatro Cómico, gustó al público, que hizo repetir varios números, entre ellos el de la «divette», muy bien representado por Pilar Martí.

La ejecución fué buena.

Suceso misterioso.

Comunican de Granollers que anoche ocurrió un asesinato en circunstancias misteriosas, que ha conmovido á aquella población.

Se hallaba en su casa el fabricante D. Teodoro Blanchard, y se presentó un sujeto desconocido preguntando por él. Le abrió la puerta la señora, y cuando le preguntaba lo que quería se acercó el señor Blanchard, quien, al interrogar al detenido, éste, sin mediar palabras, le dió una puñalada en el vientre que le hizo caer en brazos de su esposa.

Murió sin poder decir otra palabra que el nombre del agresor.

Este hubo inmediatamente, sin ser habido. Se recuerda que la fábrica del Sr. Blanchard estuvo hace dos ó tres años cerrada durante una larga temporada, teniendo las manufacturas en San Martín de Provensals, donde posee otra fábrica á cargo de su hijo.

Se ignora si el asesinato tiene alguna relación con estos hechos.

Mitín republicano.

Definitivamente el próximo sábado se celebrará en Igualada el mitín conjuncionista organizado por los republicanos de aquella población.

Asistirán al acto Soriano, Telesias, Melquiades Alvarez y otros republicanos.

Detalles de un asesinato.

BARCELONA. (Sábado, tarde.) No se confirma que el crimen cometido en Granollers estuviera relacionado con las luchas del trabajo; es simplemente la venganza de un loco, según todas las apariencias.

He aquí cómo se realizó el hecho, según las últimas noticias. A las siete de la tarde se presentó en la fábrica de D. Teodoro Blanchard un sujeto llamado Rafael Cervera, de sesenta y tres años, oriundo de Granollers, pero habitante desde hace quince años en Badalona.

Era albañil, y él y su padre habían construido gran número de obras en aquella población.

El Rafael preguntó por Blanchard al mayordomo, y éste le dijo que no se hallaba en el edificio.

Entonces ofreció volver más tarde, y seguidamente se dirigió al domicilio del procurador Sr. Bauer, preguntando por éste, y no encontrándole, porque se encontraba en Cardedeu, marchó al domicilio del abogado Sr. Pedral, manifestando el deseo de hablar con él, no consiguiéndolo tampoco.

Rafael Cervera, que sin duda tenía un propósito deliberado, volvió á casa del fabricante Sr. Blanchard.

El mayordomo avisó á este último, quien le hizo entrar en el despacho. Mientras la esposa del fabricante encendía la luz del gas, Blanchard preguntó á Cervera qué quería.

El otro, sacando un enorme cuchillo, lo sepultó en el vientre de Blanchard.

La esposa de Blanchard, al ver la acción del asesino, se dirigió hacia él, cogiéndole por un brazo, mientras el agredido caía al suelo pesadamente.

El asesino dió un golpe á la señora con el arma, no llegando á herirla por haber ésta saltado, y una vez libre, el asesino marchó á la calle sin ser perseguido.

Inmediatamente fué al domicilio del notario Sr. Roca. Llamó á la puerta, saliendo á abrir el notario, que le preguntó lo que se le ofrecía.

Cervera dijo que iba á entregarle unos documentos, y al efecto buscó en el bolsillo, del que sacó un cuchillo, y con él tiró un viaje al notario, quien hurtó el cuerpo, aunque no pudo evitar que le cortara el traje y le produjera una ligera erosión en la piel.

El notario dió voces, y, al acercarse dos dependientes suyos, el agresor huyó.

Dos obreros que pasaban por la calle, intentaron sujetar al agresor; pero éste, armado de cuchillos y un revólver que llevaba á prevención, huyó, sin ser habido.

Inmediatamente se circularon órdenes de detención. La Guardia Civil dió una batida por las cercanías de Granollers y Badalona, sin hallar rastro del criminal.

Según parece, los móviles del hecho obedecen, como hemos dicho, á una venganza. Hace diez y ocho años, el fabricante Blanchard se hizo cargo de una casita propiedad del Cervera á cuenta de una deuda que la esposa de éste, vendedora de ropa en el mercado, había contraído.

En el asunto mediaron el notario Roca, el abogado Pedral y el procurador Bonet, quedando resuelto amigablemente. A los tres ó cuatro años Cervera marchó á Badalona, y después de quince años, cuando nadie se acordaba del asunto, lo resucitó, diciendo á algunos amigos que el mejor día

haría algo que sería sonado, si no se le devolvía la casa en cuestión.

Huelga solucionada.

Comunican de Reus que el conflicto obrero en la manufactura de algodón ha quedado solucionado gracias á las activas gestiones de los que han intervenido en el asunto.

En su consecuencia, el próximo lunes se reanudará el trabajo.

Ayer, un grupo de obreros de dicha fábrica promovió un alboroto por haberse trabado de palabras con tres obreros que, según pública versión, fueron causantes de la huelga.

Fué precisa la intervención de la Guardia Municipal para que la cosa no pasara á mayores.

Representación aplazada.

Telegrafían de Rosas que ha sido aplazada por apremios del tiempo la representación de *Nausica*, organizada por la colonia veraniega.

GALICIA

En honor de D. Basilio Alvarez.

ORENSE. (Sábado, noche.) D. Basilio Alvarez ha sido obsequiado con un banquete popular.

Ha resultado una fiesta brillantísima. Todas las clases sociales han estado representadas en el banquete.

Las adhesiones han sido también numerosas.

El alcalde ha hecho el ofrecimiento, y á dicha autoridad han seguido otros discursos y lectura de poesías.

D. Basilio Alvarez ha pronunciado un discurso, que ha merecido grandes aplausos.

Ha comenzado dedicando un saludo al pueblo de Madrid, y ha terminado abrazando á Orense en la persona del alcalde.

Al declarar que vuelve sintiendo multiplicado su amor á Galicia, ha encomiado al sacerdocio parroquial y ha ensalzado á los campesinos gallegos.

Ha afirmado que los tiempos avanzan hacia la generosidad.

D. Basilio Alvarez ha sido muy felicitado.

Lancha á pique.

TUY. (Sábado, noche.) En el río Miño se ha ido á pique, frente á Segadanes, una lancha automóvil del cañonero *Perla*, habiendo corrido gran peligro el dean de la Catedral y otras personalidades que iban á bordo.

Por fortuna pudieron ganar unos la orilla española y otros la portuguesa.

MURCIA

A Melilla.

CARTAGENA. (Sábado, tarde.) El crucero *Extremadura*, después de tomar carbón, zarpó con rumbo á Melilla.

Doble asesinato.

CASTELLON. (Sábado, tarde.) En una masía denominada Mata, enclavada en el término de Cuevas de Vinromá se ha desarrollado un suceso que ha impresionado hondamente al vecindario de aquel término.

Un joven de diez y nueve años, llamado Antonio Albert García, asesinó á una criada llamada María Adell, de veintidós años, con la cual sostenía relaciones amorosas.

El criminal asedió á su víctima nada menos que treinta puñaladas. Ciego de ira mató también á una niña de siete años llamada Vicenta Navarro Lafont.

Asustado de la enormidad cometida intentó suicidarse, dándose en el cuello y vientre varias puñaladas, algunas tan graves, que se desconfía de salvarle.

Mujer atropellada.

En Rivesalbes un carro, conducido por Lorenzo Martín, arrolló á una pobre imbecil llamada Rosa Andreu, causándole tan graves heridas que falleció á los pocos momentos.

Alcalde apedreado.

En el pueblo de Eslda se amotinaron los mozos contra el alcalde porque éste se negó á que se celebrase una corrida de toros.

Los amotinados, no contentos con insultar al alcalde, lanzaron varias piedras contra su persona, causándole lesiones en las manos. En previsión de que los alborotos tengan mayor gravedad se ha reconcentrado la Guardia Civil.

EL TEATRO EN PROVINCIAS

GIJON. En el teatro Dindurra se ha puesto en escena la opereta *La casta Susana*.

La notable primera tiple cómica alcanzó en esta obra un éxito grandísimo, pues estuvo deliciosa, por lo que fué ovacionada.

El Sr. Orozco fué el héroe de la jornada, pues constantemente fué ovacionado por su acertadísimo trabajo.

El maestro Sr. Catalá dirigió admirablemente la orquesta, por lo que también escuchó justos aplausos.

La temporada está resultando brillantísima y provechosa.

EL SORTEO DE LAS BODAS

12.000 PESETAS PARA 20 NOVIAS

Condiciones del concurso

Distribuiremos DOCE MIL PESETAS entre las veinte lectoras que contragan matrimonio y á las cuales la fortuna, además de favorecerlas con un novio, las favorezca con un número premiado. La distribución de esas DOCE MIL PESETAS la haremos en la forma siguiente:

- Un premio de 2.000 pesetas. Otro premio de 1.000 pesetas. 18 premios de 500 pesetas.

Las condiciones del concurso son las siguientes:

Primera. Para tener derecho á premio es condición precisa coleccionar los cupones que, numerados, publicaremos á diario. Segunda. Cada colección de setenta cupones, precisamente correlativos, que se deposite en nuestras oficinas centrales, Arenal, 1, y Puerta del Sol, 8, tendrá derecho á dos números, valederos para el sorteo que en su día celebraremos.

El lector que no llegue á reunir los setenta y nos entregue, como mínimo, cincuenta cupones, también correlativos, sólo tendrá derecho á un número para el sorteo.

Tercera. Nuestros suscriptores, aparte del número ó números que puedan corresponderles por la colección de cupones que nos entreguen, tendrán derecho: los de mes, á un número más; los de trimestre, á tres; los de semestre, á seis, y los de año, á doce.

Para ello basta sólo la presentación de los correspondientes recibos, expedidos en fechas que estén comprendidas entre las de 1.º de agosto y día en que publicaremos el último cupón, ó que abarquen épocas de suscripción cuya renovación no correspondan verificar dentro del expresado período de tiempo.

Cuarta. Para optar al premio no es condición indispensable ser mujer y estar próxima á contraer matrimonio. Todos nuestros lectores pueden enviar los cupones, y á cambio de ellos les entregaremos los correspondientes números para el sorteo. Ahora bien, si resultan premiados, han de ceder su derecho en favor de una soltera ó viuda que contraiga matrimonio dentro de los tres meses siguientes al día en que se verifique el sorteo, ó lo haya contraído en los días comprendidos entre el primero y último cupón que publiquemos.

De esta forma, cada lectora no tendrá sólo su suerte, sino que podrá llegar á reunir dos, tres, cuatro, diez, veinte..., tantas como sus padres, hermanos, novio,

parientes ó amigos quieran concederle. En ningún caso otorgaremos más de un premio á una misma persona.

Quinta. Si por cualquier circunstancia quedara algún premio sin adjudicar, entregaríamos la cantidad correspondiente á una autoridad civil ó eclesiástica, para que hiciera la adjudicación por su propia voluntad, pues el deseo de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA es que toda, absolutamente toda la cantidad que ofrece, se destine á solteras ó viudas próximas á contraer matrimonio.

Sexta. A las favorecidas por la suerte les será reconocido su derecho al premio tan pronto como lo justifiquen en nuestras oficinas; pero no podrán percibirlo hasta que nos conste han contraído matrimonio.

Es conveniente repellar que el derecho caduca á los tres meses, contados desde el día del sorteo.

Séptima. Las favorecidas con los premios nos conceden, por el solo hecho de percibirlo, el derecho á publicar su nombre y apellidos, residencia, nombre y apellidos del novio y demás detalles que estimemos precisos para que en todo momento pueda ser comprobado que le ha sido entregado el premio.

La designación es libre

Todos, señoras y señores, jóvenes y señoritas, ancianos y niños, pobres y ricos, eclesiásticos y seglares, militares y paisanos, debéis coleccionar los setenta cupones de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, que con ellos podéis hacer un bonito regalo á vuestra hija, vuestra novia, vuestra hermana, vuestra amiga, vuestra sirvienta, ó ejercer la caridad facilitando el matrimonio de aquellos que, por falta de recursos para procurarse una modesta vivienda, no pueden crearse, cristianamente, una familia.

Importante.

Para tener derecho á percibir el premio sólo es condición indispensable justificar haber contraído matrimonio en los plazos que se fijan en la condición cuarta.

Pueden optar á él tanto pobres como ricos, pues aquellas que por su posición social ó por su fortuna no quieran ó no necesiten aprovecharse de los premios, pueden dedicarlos á la beneficencia ó á dotar á otra persona necesitada que no hubiera tenido la suerte de alcanzarlo.

Corte usted el Cupón que se publica en otro lugar de este número.

FERIAS Y FIESTAS

EN ALCORCON

ALCORCON. (Sábado, tarde.) La fiesta del Cristo de las Lluvias, que se celebra todos los años en este vecino pueblo, se presenta con bastante animación. Dicha fiesta empieza esta noche con fuegos artificiales y bailes públicos, á los que asistirá todo el pueblo, como también de otros inmediatos.

Mañana continuará la fiesta con la procesión del Cristo.

Terminarán los festejos el lunes, á las tres ó las cuatro de la madrugada.

Como digo, la animación que hay es grande.

EN GIJON

La Exposición de flores. GIJON. (Sábado, tarde.) El Jurado de la Exposición de flores ha concedido los primeros premios á las macetas presentadas por las Sras. Aurita Castells, Asunción Fernández, María Francés, Rosario Rodríguez y Anita Soturas.

INFORMACIONES DE MADRID

VIDA RETROSPECTIVA

HACE CINCUENTA AÑOS

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
18 de agosto de 1862.

Un corresponsal asegura que en la alocución que Garibaldi dirigió á sus voluntarios en el Bosque de Fienzo, pronunció algunas frases que han sido cuidadosamente suprimidas por los diarios italianos al publicarla. Parece que les dijo, entre otras cosas, que aun cuando las tropas del Ejército saliesen contra ellos, nada temiesen, pues todos los regimientos se hallaban poseídos del mismo espíritu y se unirían á ellos para marchar sobre Roma.

Los mismos que en Francia é Italia se habían mostrado favorables á Garibaldi, hoy se van separando de él y hasta quieren negarle la parte que tuvo en conquistar la Sicilia y Nápoles para la Casa de Saboya.

Hasta los diputados más fogosos de la izquierda, en el Parlamento italiano, rechazan el grito de Garibaldi «Roma ó la muerte», porque en su sentir este es un objeto al cual se puede llegar con los medios de que dispone el Rey Víctor Manuel, sin que á ningún general, le sea lícito prescindir de ellos y representar por sí sólo el voto de la nación.

No faltan tampoco diputados italianos que aconsejen al Gobierno que deje salir á Garibaldi á la cabeza de los voluntarios; y que otra Potencia, sea la Francia por ejemplo, la que se encargue de prenderle y aniquilarle, para que de este modo no pueda recaer odiosidad sobre el Gobierno de Víctor Manuel.

Garibaldi, en este momento, está en Calabreseta, pero sus voluntarios no han entrado todavía en aquella ciudad.

El general ha hecho muy poco caso de la proclama regia, diciendo que todo aquello le había sido impuesto á Ratazzi por Napoleón, y que la firma del Rey era una comedia constitucional; que si triunfaba, le sucedería lo mismo que cuando su expedición de Carsala, recibiendo el Rey el don de las provincias que cayesen en su poder y que si no triunfaba se avenía á ser conminado, reprobado y que se echasen encima toda la culpa, como se lo habían hecho si hubiera sido derrotado en la expedición de 1860.

Para bilis y estreñimiento, nada como el AGUA DE CESTONA

Mundo eclesiástico

Con motivo de la celebración del XXIII Congreso Eucarístico que ha de verificarse en Viena, la Junta organizadora del mismo ha publicado las siguientes noticias útiles para los congresistas, respecto á los Museos, Exposición y galerías de pintura que podrán ser visitadas durante la expresada época:

- 1.º La cripta imperial de la iglesia de los Capuchinos, días 13 y 14 de septiembre.
- 2.º Exposición de Arte Cristiano, Museo Austriaco, Wollzeile prolongado, de nueve de la mañana á cinco de la tarde, desde el 7 al 14 y desde el 16 al 18.
- 3.º Exposición de trabajos y miniaturas referentes á la liturgia y á la enseñanza del Catecismo; Biblioteca de la Casa Imperial, plaza de Saint Joseph, de nueve de la mañana á dos de la tarde.
- 4.º Exposición de dibujos al lápiz de carácter religioso; Alberta, palacio del Arquiduque Federico, todos los lunes y jueves del mes de septiembre, y los días 13, 14, 17 y 18 de septiembre, de nueve de la mañana á dos de la tarde. (Indispensable la presentación de la papeleta especial que se facilitará á los congresistas en las oficinas del Congreso.)
- 5.º Arsenal y Museo del Ejército, X distrito, detrás del Parque de Marie Joseph; los lunes, los martes 10 y 17 de septiembre y los jueves, de nueve de la mañana á una de la tarde; los miércoles, el viernes 13 de septiembre y los sábados, desde la una á las cinco de la tarde. (Autorización especial facilitada gratuitamente en las oficinas del Congreso.)
- 6.º Archivos del Estado y de la Casa Imperial, I distrito, plaza de los Minorites, número 1, días 9, 14, 16 y 18 de septiembre. (Autorización especial facilitada gratuitamente en las oficinas del Congreso.)
- 7.º Museo de Arte y de Historia, Burg-ring, los lunes, de una á cinco de la tarde; los miércoles 11 y 18 de septiembre; el sábado 14 de septiembre, y los jueves, de nueve de la mañana á dos de la tarde.
- 8.º El Tesoro imperial, Hofburg, entrada por la gran rotunda, plaza St. Michel, los días 10, 12, 14 y 17 de septiembre. (Autorización especial concedida gratuitamente en las oficinas del Congreso.)
- 9.º Las habitaciones destinadas á ceremonias en Hofburg, los días 9, 14, 16 y 18 de septiembre. (Autorización especial facilitada gratuitamente por las oficinas del Congreso.)
- 10.º Galería de pinturas del Príncipe Lichtenstein, IX distrito, calle de Lichtenstein, los lunes, martes, miércoles, jueves y viernes, de nueve de la mañana á cuatro de la tarde; los domingos, de dos á cuatro de la tarde.
- 11.º Museo Histórico Municipal, Casa Ayuntamiento, Falderstrasse, los días 9, 14, 16 y 18 de septiembre. (Autorización especial que facilitarán las oficinas del Congreso.)
- 12.º Museo Austriaco de Arte y de Industria, Stubenring, 5, todos los días, excepto los lunes, de nueve de la mañana á cuatro de la tarde; los domingos, de nueve de la mañana á una de la tarde.

13.º Museo Demográfico Austriaco, Wiplingerstrasse, 34, edificios de la Bolsa, los domingos, de nueve á doce de la mañana; el resto de la semana, de nueve de la mañana á cuatro de la tarde.

14.º Galería de pinturas del conde Harrach, Frégung, número 3, desde el día 9 al 14, y desde el 16 al 18 de septiembre, de diez de la mañana á cuatro de la tarde.

15.º Galería de pinturas del conde Czernin, plaza de Frederic-Schmitz (detrás del Ayuntamiento), los días 9 al 14 y 16 al 18 de septiembre, desde las dos á las cuatro y media de la tarde.

16.º Picadero español de Hofburg, los días 9 al 14, y 16 al 18 de septiembre. (Autorización especial facilitada por las oficinas del Congreso.)

17.º Caballerizas, cocheras, guarnés y armería imperiales, Hofstallstrasse, número 1, desde el 9 al 14 y del 16 al 18 de septiembre.

18.º Casa de fieras y palmarium de Schuenbrunn, desde el 9 al 14 y del 13 al 18 de septiembre. (Autorización especial.)

—La gran torre que se levantará en San Francisco de California para conmemorar la apertura del Canal de Panamá tendrá su base adornada por cuatro estatuas gigantes de 80 pies cada una: la de San Francisco de Asís sobre la entrada principal; la de Balboa, la de Fr. Junipero Serra (franciscano), y la de Fremont.

La torre tendrá 850 pies de altura, y su cumbre quedará á 1.100 pies sobre el nivel del mar.

ZENITRAM.

EJERCITO Y ARMADA

Retiros.

Se concede el retiro: en Infantería, al coronel D. Ricardo Bocio, teniente coronel don Manuel Rivera, comandante D. Pedro Martí y D. Andrés Requena y al capitán (escala de reserva) D. Agapito Inclán. También pasa á dicho retiro el capitán de Alabarderos don Miguel Pulido.

Matrimonios.

Se concede licencia matrimonial al capitán de Infantería D. Benito Urquiza.

Licencias.

Se concede un mes de licencia para París al comandante de Artillería marqués de Corpa.

Destinos.

Se destina á la Junta facultativa de Ingenieros al coronel D. Félix Arteta.

Reemplazo.

Pasa á dicha situación el capitán de Artillería D. Antonio de León Manjón.

Visitas.

Ayer visitó al general Luque el senador D. León Esteban.

Obra útil.

Se declara de utilidad la obra titulada «Principios teóricos y aplicaciones prácticas de la metalografía», de la que son autores dos ingenieros de Minas.

A.

La Correspondencia de España

Cupón n.º

14

SORTEO DE LAS BODAS

SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

ESTADO. — *Cancillería.*—Recepción por S. M. el Rey (q. D. g.) del Excmo. Sr. Don Justo Sierra, enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de la República de Méjico en esta corte.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto promoviendo á la dignidad de deán, vacante en la Santa Iglesia Catedral de Ibiza, al presbítero licenciado D. Bartolomé Ribas y Noguera.

—Otros indultando del resto de la pena que les falta por cumplir á Carlos Crovetto Vidal y á Román Sanz Berál.

—Otro indultando de la pena que le fué impuesta á Juan María Casteres y Casteres.

HACIENDA.—Real orden aprobando los conciertos solicitados por los Ayuntamientos que se indican para pago de sus descubiertos á la Hacienda.

FOMENTO.—Reales órdenes convocando concurso para proveer las plazas de verificadores de contadores de gas y de agua de la provincia de Lérida.

ADMINISTRACION CENTRAL.— *Hacienda.*—Dirección general de la Deuda y Clases Pasivas. — Resultado de la subasta para adquisición y amortización de títulos y residuos de la Deuda al 4 por 100 interior.

Instrucción pública.—Subsecretaría. — Nombres de personal subalterno de pendiente de este ministerio.

EN LOS MINISTERIOS

GOBERNACION

Correos y Telégrafos.

Han sido trasladados:

D. Francisco Berdugo González, oficial segundo, de la Dirección general á Avila.

D. Antonio Barbero Polo, ídem cuarto, de la Central á Albacete.

D. Juan Manuel Bernaldo de Quirós Rodríguez, ídem quinto, de Medina del Campo á Cangas de Tineo.

D. Regalado Poveda Luján, ídem quinto, de Albacete á la Central.

D. Daniel Muñoz Trujillo, ídem quinto, de Cangas de Tineo á Medina del Campo.

Se ha concedido licencia ilimitada á los oficiales quintos D. Tomás Gómez Rodríguez y D. Generoso García Bustillo.

Los datos que recibimos de provincias confirman el éxito tan grandioso obtenido por la implantación del Giro Postal.

Durante el primer año de su implantación en la provincia de Alicante tuvo dicho servicio el movimiento siguiente:

Alicante (capital), 11.947 imposiciones, por valor de 396.495 pesetas.

Pagos: 8.605, por 300.931,55.

Alcoy, 4.286 imposiciones, por 131.282 pesetas. Pagos: 2.102, por 70.293,35.

Aspe, 1.200 imposiciones, por 61.650,10. Pagos: 230, por 10.483,70.

Creventille, 7.412 imposiciones, por pesetas 15.066,85. Pagos: 671 por 33.788,55.

Denia, 627 imposiciones, por 17.012,70 pesetas. Pagos: 201, por 8.733,85.

Elche, 1.337 imposiciones, por 44.486,85 pesetas. Pagos: 959, por 37.566,75.

Elda, 1.629 imposiciones, por 55.137,45 pesetas. Pagos: 645, por 33.935,30.

Monóvar, 1.790 imposiciones, por 59.943,25 pesetas. Pagos: 754, por 32.953,85.

Novelda, 1.838 imposiciones, por 56.793,96 pesetas. Pagos: 938, por 46.083,95.

Orihuela, 2.981 imposiciones, por 91.931,40 pesetas. Pagos: 1.645, por 66.124,70.

Torrevieja, 1.327 imposiciones, por pesetas 43.743,30. Pagos: 1.168, por 50.909,35.

Villena, 3.649 imposiciones, por 95.080,05 pesetas. Pagos: 1.019, por 39.866.

Es decir, que estas doce oficinas, entre de mayor ó menor importancia, han realizado en doce meses 33.023 imposiciones, por valor de 1.068.623,96 pesetas, y han pagado, 18.937 libranzas, por valor de 731.671,40 pesetas.

Como dato verdaderamente curioso y elocuente señalaremos que á Alicante (capital) se señalaron 3.000 pesetas para hacer frente á este servicio, y al año, sólo esta oficina, ha producido 3.361,25 de beneficio para el Tesoro.

A Villena se señalaron 500 pesetas, y ha producido 909,30.

INSTRUCCION PÚBLICA

Dirección general de Primera enseñanza.

Atendiendo, á su instancia, á doña Asunción Travesi Guardia, maestra sustituida de una escuela de niñas de Alayor (Balears), la renuncia de su cargo.

—Se autoriza á los maestros de Barcelona que lo deseen para asistir al segundo Congreso español internacional de la tuberculosis, que ha de celebrarse en San Sebastián del 9 al 16 de septiembre próximo.

—Concediendo subvenciones para el sostenimiento de las colonias escolares que han organizado la Junta provincial de Protección á la Infancia, de Jaén, y el alcalde presidente del Ayuntamiento de Carmona (Sevilla).

—Se conceden 1.000 pesetas á las cantinas escolares de Córdoba y 500 á la de Loja (Granada).

—De acuerdo con lo informado por el Consejo de Instrucción pública, se desestiman los recursos de alzada interpuestos por D. Francisco Ballesteros Márquez y D. Teodoro Chover Calatayud; y se resuelven los expedientes de rehabilitación de doña Esperanza Domínguez del Rey, de doña Carmen Fernández y de D. Andrés Martín García, así como también los expedientes de premio incoados á los maestros D. Marcelino Tena, doña Filomena Casas y D. Antonio Gerada Ferris.

Artes é Industrias.

Se anuncian á oposición libre las plazas de profesores de término vacantes en las Escuelas de Artes y Oficios que á continuación se expresan, y con destino á las enseñanzas siguientes:

En las de Barcelona, Ciudad Real, Baza, Algeciras y Jerez de la Frontera, la de Dibujo artístico y Elementos de Historia del Arte.

En las de Córdoba, Granada, Málaga, Toledo y Madrid, la de Modelado y Vaciado.

En la de Almería, la de Composición decorativa (Escultura).

En las de Barcelona y Granada, la de Concepto del Arte é Historia de las Artes decorativas é industriales.

En las de Toledo, Madrid, Ciudad Real, Baza, Algeciras y Jerez de la Frontera, la de Dibujo lineal, y en las de la Coruña, Oviedo y Santiago, la de Elementos de Mecánica, Física y Química.

FOMENTO

Personal de Obras públicas.

Ayudantes.—En las vacantes producidas por jubilación de D. Carlos Barrera Llopis, fallecimiento de D. Antonio Iruretagoyena y declaración de supernumerario de D. Juan D. Traver, ascienden:

A jefe de Administración de cuarta clase, D. Enrique Dorda y Gaviria; á jefes de Negociado de primera, segunda y tercera clase, respectivamente, D. José Rodríguez Molina, D. Eleuterio Llorca y D. Antonio de la Portilla; á oficial segundo de Administración,

D. Joaquín Arana, y á oficiales terceros de ídem, D. Alfonso Maese Durán y D. Vicente Llorens Linares.

Ingresan como oficiales cuartos de administración D. Fernando Rodríguez Sevilla y don Eduardo Campos Vasallo, siendo destinados á la División hidráulica del Miño.

Son trasladados: D. César Griñán Vico, de la División hidráulica del Duero á la Jefatura de Huelva; D. Eduardo Griñán Vico, de la Jefatura de Huelva á la de Alicante, y D. José Chillida Bellido, de la de Soria á la de Castellón.

Sobrestantes.—Se declaran supernumerarios á D. Eduardo Galea Martínez, D. Silvano Garrido Fraiz y D. José Calderón Santos.

—A D. Arturo Ruiz Padrós se le traslada de la Jefatura de las carreteras pirenaicas á la de Ciudad Real.

DIEZ COGIDAS

En el Gobierno civil se ha recibido un telegrama del alcalde de Pinto, participando que durante la corrida de toros celebrada anteaer resultó herido gravemente el diestro Salvador Palpagón (Alfarero) y el banderillero Carlos Alomar.

También han resultado heridos de pronóstico reservado tres paisanos y otros tres con lesiones menos graves.

El de Vicálvaro también comunica que durante la corrida de toros celebrada en dicho pueblo fué cogido un espectador, que resultó con heridas de pronóstico reservado y el matador (no dice el nombre) con lesiones.

LOS NOVIOS DESPECHADOS

DOBLE CRIMEN FRUSTRADO

A tiros con todos.

Jesús Pinto, tipógrafo sentimental, que se hallaba en relaciones amorosas con una joven llamada Aurora de la Muela Rodríguez, de diez y nueve años, domiciliada con su madre en la calle de Mira el Río Alta, número 3, guardilla, sufrió ayer tarde un ataque de despecho agudo contra su novia, y estuvo á punto de cometer una gran barbaridad.

Jesús había concebido la idea de matar á su prometida y á todo el que se le pusiera por delante, para lo cual, provisto de un revólver, se personó ayer tarde á la hora de la siesta en la humildísima habitación de la muchacha, que no es fea ni tiene mal tipo, y empezó á tiros con ella y con la madre, que se hallaba en la cama.

A la pobre muchacha, que salió á abrirle en traje ligero, porque se hallaba durmiendo la siesta cuando él llamó, la descerrajó dos tiros.

La joven se metió corriendo, y dando voces, en el dormitorio de su madre, Nicolsa Rodríguez. Esta intentó levantarse para salir en defensa de su hija; pero el criminal, sin darle tiempo para eso, la disparó rápidamente otros dos tiros, que tampoco hicieron blanco.

Las voces y el desorden á que dió lugar esta agresión tan brusca é inesperada, puso en movimiento á todos los vecinos, que acudieron presurosos á ver lo que ocurría en la guardilla.

Debido á esto, el drama sangriento é innoble que había concebido el novio quedó frustrado, y las víctimas, milagrosamente ilesas, porque por los preparativos del tipógrafo, que llevaba en el bolsillo 25 cápsulas, y por la forma injustificada de la agresión, no hay duda de que sus propósitos, premeditados, eran fieros y sanguinarios.

Las causas de la agresión.

Jesús y Aurora estuvieron en relaciones hace tiempo.

Posteriormente riñeron, y ella, para darle «achares» al joven, empezó á hablar con otro muchacho.

Nadie vió con buenos ojos aquella conducta de la doncella, ni aun su misma familia, que parece sentía viva simpatía por el honrado tipógrafo. Para disuadir á la muchacha, y con objeto de que riñera con el nuevo prometido, la metieron en un convento, cosa que el cajista encontró muy prudente y oportuna, quizá con la idea de que el tiempo, factor importantísimo en todas las cosas del mundo, había de borrar las rencillas que motivaron la riña.

Así ocurrió. La joven Aurora estuvo una temporada haciendo vida claustral, hasta que, transcurrido algún tiempo, manifestó deseos de volver á la vida del hogar.

Apenas restituida á su familia, Jesús reanudó las relaciones amorosas con Aurora, que no había dejado nunca de sentir gran cariño por su primitivo novio.

Jesús la obsequió con varios regalos, entre ellos, un abanico y una cadena, que Aurora guardó en el cajón de la cómoda.

Anteaer tarde todavía salieron juntos los dos enamorados; pero al separarse parece que por una pequeñez se separaron enojados, casi reñidos.

Ayer tarde se presentó él en la casa con el pretexto de que le devolviera los regalos que le hizo en la época de buena armonía.

Ella no se negó á esta pretensión. Al revés, se internó en el cuarto para buscarlos, y cuando iba á abrir el cajón de la cómoda, él, que la había seguido cautelosamente, le disparó los dos tiros.

La pobre joven sintió en el cuello el fogonazo, y tuvo por esto que ser asistida en la Casa de Socorro.

Ninguna de las balas, sin embargo, la alcanzó.

Lo mismo le ocurrió á su madre, según hemos dicho.

El agresor ha sido puesto á disposición del Juzgado de guardia.

CALAMARES EN SU TINTA CRUZ ROJA

Enteros, verdad.—Probados. Exquisitos.

ORDEN BOTIJIL

Salida de nuestro cuarto Rápido-botijil

¡¡A Alicante!!

¡¡Triunfo colosal!!

Estación de Atocha, 17 (4'15 tarde).

Si acaso alguno hubiese en España que se atreviera á negar la importancia y trascendencia que en la Nación tiene nuestra querida Orden, sería desmentido y avergonzado quedase ante la multitud que ocupa casi totalmente los andenes de esta hermosa estación, vestíbulo, por decirlo así, del mil veces cantado y alabado Jordán alicantino, adonde han de encaminarse dentro de media hora los congregantes afiliados á la Agrupación levantina, y que en estos momentos hallanse mezclados con sus numerosos amigos y deudos que han bajado á darles el oficial adiós.

¡Qué escenas, Dios santo,

y qué gritaría en estos andenes

que rebosan dicha, Nos aquí observamos,

lentos de alegría!... ¡Qué voces se escuchan,

qué frases tan típicas! Si Antonio Casero

aquí se hallaría, Nos aseguramos

que con su inventiva su cartel hermoso hoy ensancharía.

—Manuela, que traigas á la Carmencita

dos ó tres medallas de la Faz divina.

—No te olvides, Rufa, de la pobre niña,

y á Julio Parreño hazle una visita,

que es un comerciante que á la Cofradía

y á nuestro Patriarca tiene en mucha estima.

—Oye, Ambrosio, tráeme una gran sandía.

—Pedro, á ver si vienes con más energías

y en el Jordán dejas toda la apatía.

—¡Escucha, Dolores: si de la oficina

me envían recado, contenta á seguida

que en cama me encuentro con unas anginas.

—¡Adiós, Rosa, escribe!

—¡Adiós, Carolina!

—¡Que cuides al gato y le echas cordilla!

Y con estas voces y mil frases típicas,

todas filantrópicas y carifiosísimas,

Se escuchan los toques de la campanilla

que á agitar comienza el mozo «Zeviya».

La hora va acercándose; esa hora bendita

que al «Jordán» nos lleva para darnos vida.

¿Y sabéis cuántos hermanos van á formar la peregrinación? ¡Nada, una tontería!, como ahora se dice.

Pues van...

¡¡1.308 cofrades!!

¿Quién se atreverá ni por un momento á poner en duda la importancia que nuestra Orden tiene en lo que respecta á higiene, instrucción, recreo, fraternidad, cultura, economía y amor á la patria?

¡Viva la Orden más grande y más transcendental que España tiene!

Que contesten por Nos Moya, Cavia, el «Sastre del Campillo», «Claudio Frollo», Rosón, Palomero, Castro, Casero y otros que, con espíritu altruista, rinden pleitesía á la Hermandad más inofensiva y práctica que han conocido las generaciones.

¡¡1.308 cofrades!!

entre éstos muchas señoras, que han querido tomar el hábito, desechando afejes y ridículas preocupaciones; bien es cierto que la corrección más grande se observa en todos los agrupados, que, merced á sus propios esfuerzos y ahorros, pueden originarse y practicar los ejercicios con toda independencia.

Se hallan dispuestos ¡dos trenes monstruos!

Nos iremos en el primero. El segundo, marchará media hora después.

No continuamos, porque el inspector principal, Sr. Alonso; el inspector del mismo, Sr. Escoriaza, y el jefe de la estación, señor Pintado, á Nos empujan con cortesía, cariño y respeto hacia nuestro departamento en el convoy.

Con Dios quedad todos.

Nos vamos hinchados de gozo.

¡Viva la Orden!

El patriarca,

MESTRE MARTINEZ.

ALCANCE POLITICO

Nuevamente se ha referido el jefe del Gobierno al pleito de la ampliación de plazas en las últimas oposiciones para ingreso en las Academias militares...

El Sr. Canalejas está resuelto a que en los anuncios de oposiciones se diga terminantemente que no podrán aprobarse más individuos que los necesarios para proveer las plazas que se piden.

El Sr. Canalejas manifestaba ayer a los periodistas que no había nada nuevo. En Málaga, la población seguía presentando aspecto tranquilo.

La reunión de patronos y obreros albañiles fue ineficaz, puesto que sometida la fórmula a que se había llegado en la asamblea, ésta no la aceptó.

Ayer holgaban diez y siete gremios. Los libros han aceptado la jornada de ocho horas, trabajo constante y retirados para la inutilidad física y la vejez.

El gobernador pide se le envíe una sección de Administración militar para el caso de que haya que utilizarla si huelgan los panaderos.

Sobre este extremo conferenciaron los señores Canalejas y Luque, acordándose el inmediato envío de dicha sección.

En Zaragoza los patronos no han aceptado la propuesta hecha por los elementos que habían intervenido para mediar en el conflicto.

El gobernador cree seguro que la huelga tenderá a generalizarse. Los obreros han expresado deseos de que intervenga en el conflicto el Instituto de Reformas Sociales.

Se ha puesto en conocimiento de la Secretaría del expresado organismo, y hoy mismo se telegrafía al Sr. Azcárate; pero se cree que éste no se muestre partidario de intervención alguna desde el momento en que los patronos no comparten idéntico deseo que los obreros.

En esta situación se exponerá a un fracaso, como ya ocurrió con ocasión de la última huelga de Bilbao. El Sr. Fernández Silvestre ha teleografiado al Gobierno dándole cuenta de una conferencia con un teniente coronel a sus órdenes...

De Melilla, las noticias que tiene el Gobierno son buenas. Han sido reanudados los trabajos en algunas carreteras.

El nuevo general Ampudia, que ha cumplimentado al Sr. Canalejas, trae de Melilla muy buenas impresiones. Refiriéndose dicho general a la visita de los oficiales franceses, ha manifestado que éstos, al ver los servicios establecidos en nuestro territorio, tuvieron frases encomiásticas...

Respecto al nuevo Sultán, la impresión que se tiene es que es hombre de buenos sentimientos. Al Sr. Canalejas le visitó ayer mañana una Comisión de dependientes de vino para pedirle se reconociera como benéfica a la Sociedad que tienen formada.

El Sr. Alba, que regresó a Madrid ayer en el sudexpreso, conferenció por la tarde con el Sr. Canalejas sobre planes de enseñanza.

El Sr. Canalejas ha recibido un telegrama del presidente de la Federación Obrera de Zaragoza reconociendo la imparcialidad con que está procediendo el gobernador en la cuestión allí planteada.

Ha contestado con otro telegrama el señor Canalejas, expresándole que con esa misma imparcialidad procede y procederá el Gobierno y sus representantes en cuantos conflictos obreros se planteen.

El Sr. Canalejas, al recibir anoche a los periodistas, manifestó que nada nuevo podía decir respecto de huelgas.

En Málaga había tranquilidad. Varios individuos habían sido detenidos por ejercer coacción.

Según el gobernador, el funcionamiento de todos los servicios públicos estaba garantido. En Zaragoza también reinaba tranquilidad.

El gobernador había transmitido al señor Canalejas el texto íntegro del Manifiesto dado por los dependientes de comercio.

De la huelga de vidrieros de Madrid el Gobierno no tiene noticias, no viéndose de momento posibilidad de que termine.

Los huelguistas celebrarán hoy el mitin anunciado. Habló el Sr. Canalejas también de otros asuntos, entre ellos del relativo a la denuncia que se había hecho de que en la provincia de Orense existían varios depósitos de armas.

Dice el gobernador en telegrama de anoche que ha regresado el inspector que envió a diferentes pueblos sin encontrar nada. Deduce del resultado de las pesquisas practicadas, que se trata de una denuncia falsa.

El Sr. Villanueva no llegará a Madrid hasta mañana lo más pronto.

NUESTROS VIAJES ECONOMICOS

EXCURSION A PARIS, BRUSELAS, AMBERES, OSTENDE y LONDRES

Estas dos excursiones saldrán de Madrid EL 14 DE SEPTIEMBRE

Los que tomen parte en la primera combinación, Excursión a París, visitarán detenidamente la capital de Francia acompañados de buenos guías-intérpretes y en lujosos breaks, y harán excursiones a Versailles y Fontainebleau.

Los precios de este viaje, con todos los gastos incluidos, son:

Table with 2 columns: From Madrid, 1st class 430 pesetas, 2nd class 360 pesetas. From Hendaya, 1st class 355 pesetas, 2nd class 285 pesetas.

Los que participen de la segunda Excursión a París, Bruselas, Amberes, Ostende y Londres, visitarán estas ciudades con arreglo a un programa que permitirá ver todo lo más notable de las mismas.

Los precios de este viaje, con todo incluido, son:

Table with 2 columns: From Madrid, 1st class 720 pesetas, 2nd class 650 pesetas. From Hendaya, 1st class 645 pesetas, 2nd class 575 pesetas.

Los viajeros de segunda clase viajarán en España en primera.

Rogamos a los que quieran adherirse a una de estas dos combinaciones, se suscriban cuanto antes para facilitarnos la organización de ellas.

Para programas detallados, informes e inscripciones, dirigirse a los Servicios de Turismo y Viajes de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1, y Puerta del Sol, 8, Madrid.

BISCUIT GLACÉ

y exquisitos helados de Chantilly y cremas americanas. Refrescos espumosos. Legítimo Chantilly en platitos, cajitas y pasteles.

Leche pasteurizada, esterilizada y homogeneizada. Especial para niños, y condensa. Latas de crema (nata), de cuarto y medio kilo, a 1,25 y 2,50.

CASA DE MODA 'LA INDIA'. MONTERA, 12.

LA VERBENA DE LA PALOMA

EL CONCURSO DE BELLEZAS

Una morena y una rubia. En la plaza de San Francisco se celebró anoche el baile popular y concurso de bellezas.

Desde antes de las nueve de la noche estaban militarmente ocupadas todas las bocacalles adyacentes a la plaza de San Francisco. El público, para llegar a ella tenía que exhibir la invitación cinco o seis veces y atravesar tres o cuatro densas murallas humanas.

La banda de un batallón de cazadores tocaba bailables en un kiosco establecido en el centro de la plaza, que estaba vallada. En el atrio de la iglesia colocáronse los sillones que ocupó el Jurado, y allí sólo entraron las concursantes y familias.

Enorme gentío agolpábase ante la verja, ansioso de admirar las bellezas; pero impidiendo llegar hasta aquél sitio a muchas jóvenes que estaban inscritas para concurrir.

A las once y media, cuando mayor era la concurrencia y en el momento en que centenares de parejas se dedicaban al baile, penetraron en el acotado recinto seis guardias montados y, quieros que no, despejaron las proximidades de la puerta de San Francisco.

En honor de la verdad nadie se explicaba esta medida, porque la puerta estaba cerrada. Claro es que esto dio lugar a ligeros incidentes.

Los premios. La concurrencia de mujeres hermosas era tal, que, seguramente, el Jurado debió verse comprometido a adjudicar los premios:

He aquí el resultado del concurso: Rubia.—Premio de 750 pesetas a la señorita María Adela Larraz, con un voto en contra. Morena.—Premio de 750 pesetas, señorita Pilar Araguas, por unanimidad.

Premio del mantón de Manila a la señorita Anita Martínez Álvarez, por unanimidad. La tarea del Jurado duró largo rato, por las dificultades naturales con que tuvo que luchar.

El fallo fué generalmente muy bien acogido. A esta fiesta puede calcularse que han concurrido más de 2.000 personas.

La verbena. El concurso de bellezas celebrado anoche llevó, como hemos dicho, millares de personas al distrito de la Latina, y, por consecuencia, las calles donde se celebra la verbena estuvieron tan animadas como la noche primera, de lo cual se debieron alegrar mucho los industriales que tienen sus instalaciones o sus tiendas en aquella barriada, porque hicieron buen negocio.

El impuesto de inquilinato

Recibimos dos cartas interesantes, que revelan el estado de desbarajuste—funesto por igual para el Ayuntamiento y para el vecindario—en que se halla la administración del simpático impuesto de inquilinato.

Una dice lo siguiente: «En la primera visita que me ha hecho el recaudador o su dependiente me ha sido presentada la notificación del apremio de segundo grado.

Además, se me conmina a abonar el importe del recibo talonario y los apremios de primero y segundo grados en el plazo improrrogable de veinticuatro horas, con la amenaza de embargar mis bienes.

Es posible, señor director, que sin decirme lo que voluntariamente debo pagar se me multe, sin advertirme primero de las penas en que incurro al no satisfacer el impuesto libre de recargos?

Es lógico y equitativo que se apremie por segunda vez, no habiendo sido invitado al pago ni recibido el primer apremio?

No he pagado, porque no cuento con lo necesario para subvenir a las necesidades más apremiantes de mi hogar.—Un vecino.

La segunda carta dice así: «Por si fueran pocas las molestias que ori-

ginan al contribuyente de Madrid los esfuerzos que hace el Ayuntamiento para que velis nolis trague el impuesto de inquilinato en sustitución del de consumos, que sólo perjudicaba al que de vez en cuando metía por las puertas algún conejito de matute, hay que agregar las que hoy experimenta el cachazudo madrileño, conminando con el embargo y venta de bienes si en el plazo de veinticuatro horas no paga el segundo trimestre de este año. Hay que ir a la calle de Alcalá, 133 (cerca de la Plaza de Toros), piso principal, con entresuelo y primero; de allí a la calle Imperial, cerca del tejado, y después de esta díficil, atravesando Madrid a las tres de la tarde, resulta que el conminado pagó oportunamente, según acredita con el correspondiente recibo.

¿Puede haber mayor algarabía y desbarajuste? Ruego a usted se haga eco de esta fundada queja.—G. R.»

Interesa a nuestros suscriptores conservar el recibo del mes de agosto.

NOTICIAS GENERALES Hemos recibido el estado de cuentas de La Mutualidad Obrera, cooperativa médico farmacéutica de obreros asociados.

Según él, los ingresos en el primer semestre de 1912 han ascendido a 221.353,77 pesetas, y los gastos a 181.800,87, quedando un sobrante en caja de 39.552,90 pesetas.

La Mutualidad Obrera, que preside el diputado provincial socialista D. Francisco Largo Caballero, presta asistencia facultativa y farmacéutica al 17,50 por 100 del total de la población de Madrid, y dispone de farmacias, clínicas y consultorios propios y de numeroso personal de médicos, cirujanos, tocólogos, profesoras en partos y farmacéuticos.

VERMOUTH MARTINI E ROSSI-TORINO. Es el aperitivo más eficaz y agradable.

LA COMPANIA DE MADERAS, Madrid (ARGUMOSA, 14), teléfono 689, Santander, Bilbao, Gijón, «San Juan» (Avilés), Pasajes.

Chorizos Treviño

El que los prueba los prefiere a todos. Por una enfermedad de los ojos, reputada de incurable, y a pesar de los tratamientos seguidos, D. Lorenzo García, Alberto Aguilera, 66, y D. Luis Grao, Arenal, 22, 4.ª dcha., habían tenido que dejar de trabajar. Hoy han vuelto a sus ocupaciones, gracias al tratamiento del Gabinete Oculístico, Fuencarral, 20 duplicado.

VERMOUTH MARTINI E ROSSI-TORINO. Desconfíese de las imitaciones.

Según El Siglo Médico, sigue sin variaciones apreciables la enfermería de esta villa y corte. Los bruscos cambios de temperatura, tendiendo siempre a una impropia de la estación, hacen que sean numerosos los casos de bronquitis, de faringotraqueítis y de anginas tonsilares, aparte de algunos de pleuresía y de neumonía. Abundan también los reumatismos mono y poliarticulares y los lumbagos y pleurodinias. Los trastornos intestinales son frecuentes y a veces de intensidad y duración inusitadas. Los enfermos crónicos de corazón, riñón y pulmones no encuentran el alivio propio de la época veraniega.

En los niños las enterocolitis son numerosas, como igualmente las fiebres eruptivas, las meningitis y la coqueluche.

La sopa más exquisita y nutritiva. ROYAL SOUP PIDASE EN ULTRAMARINOS

Table with 3 columns: FONDOS PUBLICOS, Día 18, Día 17. Lists various public funds and their values.

Table with 3 columns: 4 por 100 perpetuo interior, 5 por 100 amortizable, 5 por 100 amortizable (Carpentas). Lists bond values.

Table with 3 columns: 5 por 100 amortizable, 5 por 100 amortizable. Lists bond values.

Table with 3 columns: 5 por 100 amortizable, 5 por 100 amortizable. Lists bond values.

Table with 3 columns: Ayuntamiento de Madrid, Emp. 1908, Obligaciones 100 ptas., etc. Lists municipal bond values.

Table with 3 columns: Bancos y Sociedades, Acciones Banco de España, etc. Lists bank and company values.

Table with 3 columns: Acciones M. Z. A., etc. Lists various stock values.

Table with 3 columns: Obligaciones amortizables, etc. Lists bond values.

Table with 3 columns: 4 por 100 interior, fin de mes, etc. Lists bond values.

Table with 3 columns: CIERRE DE BARCELONA, Bolsín de la mañana, 4 por 100 interior, etc. Lists Barcelona market values.

Table with 3 columns: CIERRE DE BILBAO, Altos Hornos, Resinas, etc. Lists Bilbao market values.

Table with 3 columns: CIERRE DE PARIS, Interior Español, 4 por 100, etc. Lists Paris market values.

Polletón de «La Correspondencia de España»

ENRIQUE DEMESSE

NOCHEBUENA TRAGICA

NOVELA DRAMATICA

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

—Sin embargo... —Sabes, mamá, que se supuso por un momento que Kernic era el autor.

—Ya sé, ya sé; pero... —Se le vio poco antes del crimen en la posada de Crach; se encontró su bastón en la carretera, bajo la nieve, y aunque fué arrestado, le pusieron en libertad en seguida.

—Eso mismo decía yo! —Es más que probable que el asesino del Sr. Duroc fuese un forastero que se habla visto andar por el país, sin haberle vuelto a ver.

—Pero tú prometida es la hija de un hombre a quien se acusa de un crimen, con razón ó sin ella.

—¿Qué importa, si es sin razón? —Y si es con ella? —De todas maneras, Lucette no es culpable.

—Los hijos reciben el castigo de la falta del padre. —Eso es injusto. —Dios los marca. Y es justo, sin embargo, porque es para la expiación.

—No se debe expiar más que por sus actos. —No podemos rehacer la ley de lo Alto. Y tierna y cariñosamente, Catalina añadió:

—Vamos, amado Juan, si tú quisieras creerme, te dejarías amar por Berta, joven, linda, bien educada, honesta, digna, persona que haría la felicidad del que se casase con ella.

Y esto valdría más, seguramente, que esperar a una joven que no te ama y que, además, por más que hagas, será siempre la hija de un hombre a quien nadie aprecia y hasta de quien se guardan.

Tu padre, que me escucha, me aprueba. Esta unión no le convenía ya entonces, cuando los ruidos que corrían acerca de Francisco no le acusaban tanto como ahora.

Juan se levantó, y con voz grave replicó: —Mamá, me casaré con Lucette, porque la quiero con toda mi alma. Si ella dice sí, la tomaré por mujer, porque sólo por ella puede mi corazón abrirse al amor.

La tomaré con alegría y sin miedo, considerando feliz aun cuando la acusación lanzada contra su padre sea verdad, porque, lo repito, no sería culpable, y porque, dígame lo que se quiera, Dios no la condena.

Dió algunos pasos bruscamente hacia la escalera que conducía al primer piso. Catalina, alarmada, extendió los brazos hacia él con ademán suplicante.

—¡Te vas!—preguntó.—¡Me detas! —Perdóname que me suba a mi cuarto, porque tengo necesidad de estar solo un momento.

—¿Solo? —¡Sí, mamá, para llorar! La madre se levantó, marchando trabajosamente, y más rendida que nunca abrazó a Juan.

—Pobre hijo mío!—exclamó.—¡Te he hecho daño! ¡Perdóname! —No te guardo rencor por eso, que lo hiciste por mi bien.

—Escucha. ¡Si supieses cuánto te amo! ¡Quédate! ¡No te va, as! Pero Juan se desprendió de sus brazos y se alejó, diciéndole:

—Vuelvo pronto, ¡y muy pronto. Y desapareció. Catalina, vencida y gimiendo, se desplomó sobre su silla y murmuró:

—¡No me oye ya! ¡No vive más que para ella!

IV Las reliquias. Arriba estaba Juan, en la hermosa sala, la más amplia, mejor amueblada, el cuarto de los esposos Legaël, y en donde el viejo había muerto.

Catalina, cuando quedó viuda, le cedió a su hijo, que desde entonces era el amo. Ella ocupó la otra, un poco aguardilla-

da y más estrecha, alumbrada por una sola ventana; pero, para ella, suficiente. Desde esta ventana se ve el puerto, el río, el puente, la pradera próxima, verde y florida.

Esto es alegre y muy vivo. El domingo se pasea allí, después de misa. Cerca se levanta la costa a pico, en cuyo flanco se cruzan varios senderos sombríos y escarpados, que conducen a la torre de Loc, en lo alto de Auray.

Juan está sentado cerca de una de las ventanas, con la frente sobre las manos y los codos apoyados en sus rodillas, meditando y triste.

¡Oh, estaba tan contento y tan tranquilo hacía una hora! —¡Pardiez! Todo lo que su madre le ha dicho se lo ha repetido él mismo en sus horas tristes y en sus noches sin sueño.

Es verdad. Espera desde hace mucho tiempo. Lucette no le ama como la ama él; pero ¿puede hacer algo en esto? Es a ella a quien ama, a ella a quien quiere y nada más que a ella.

Si, hay otras jóvenes muy lindas, que serían dichosas y tendrían orgullo con darle su mano; pero ninguna de las que ve, ninguna, produce en él un estremecimiento como el que le sacude deliciosamente sólo con oír el ruido de los pasos de la adorada.

—¿Por qué? ¿Qué es lo que ella tiene más que las otras? —¿Acaso se sabe esto? ¿Acaso se explica? Es porque es así. Por lo demás, es delicioso.

—¡Lucette! Decir su nombre en voz baja

es como si oyese una armonía. Su voz es un canto para él. ¡Cuánta gracia en sus breves movimientos! Su sonrisa le encanta, y el perfume de una flor que ella haya llevado le embriaga.

Al estar cerca de ella, orgulloso por ser su prometido, la ve tan hermosa, que tiene miedo de no ser digno de ella. Podría ser la compañera de un Príncipe, y la agradece el ser la prometida de un humilde pescador.

De todas maneras es una ruindad abandonarla. Catalina, que es una santa, está celosa de la Lucette amada, y esto es natural: no tiene más que un hijo, y quisiera guardarle para ella, porque no desea más que la felicidad de éste, a quien idolatra, y será feliz cuando le vea dichoso.

No quiere Catalina a Lucette, sobre todo, porque no tiene prisa, como fuera su deseo, de unirse a Juan, unión que, según ella, debía enorgullecerla. Entra por mucho en su enemiga contra la prometida, tanto el desprecio maternal, como los celos. Por esto se impacienta, se indigna y repite los dichos de la gente.

Y aun admitiendo que Lucette haya amado a Roberto, cosa muy natural, hace mucho tiempo que ésta sabe muy bien que Duroc hijo no la ama.

La prueba es que ella se ha promerido a él y que le pertenece.

Y, por último, está lejos el oficial, navega por todo el mundo, y hace más de tres años que no lia vuelto por Lormariquer.

(Continuará.)

UNAS ALHAJAS DE HISTORIA

Doña María Sánchez Cano, que vivía en la calle de Eguiluz, 9, se mudó a la de Santa Engracia, 63, el día 9 de julio último.

Durante la mudanza se le extravió un saquito de mano, con funda de tela á rayas azules y blancas, que contenía varios objetos de tocador y diferentes alhajas, por valor de 10.500 pesetas, aproximadamente, á saber: unos solitarios, con brillantes; dos relojes de señora, uno de oro y otro de acero, con iniciales; cadenas de oro y plata; pendientes; ajustador de oro; dos dijes, etc., y dos duros en plata.

Doña María dió parte del extravío en la Jefatura Superior de Policía, la cual encomendó al inspector de Chamberí, Sr. Domingo, que practicara las oportunas gestiones para que las alhajas volvieran á poder de doña María.

En virtud de las pesquisas practicadas por dicho inspector, han ido á la presencia judicial dos muchachos, de once y doce años, respectivamente, llamados Felipe Romero Gómez, hijo de la portera del 63 de Santa Engracia, y Francisco Alvarez Vela, que habita en la calle del General Martínez Campos, 1, café.

Según lo que dicen estos angelitos, Paco (no sabe qué día del mes de julio) vió en el portal de la casa de su amigo Felipe un saquito de mano forrado con tela á rayas azules y blancas y se le ocurrió la idea de que el tal saquito estaba perdido. En vez de avisar á la portera ó á los guardias de Seguridad, dijo á Felipe que se había encontrado aquello y que iba á llevárselo á su casa.

Pero Felipe también tuvo una idea feliz, la de vender el saco.

«Mira; yo tengo veinte céntimos, con ellos tomamos el tranvía y nos vamos á la calle de Hortaleza.»

Y dicho y hecho. Ambos muñecos tomaron el tranvía y se apearon frente á la fuente de Galápagos.

Antes habían abierto el saco y cogido un alfiler que á Paco se le antojó falso, de doble, y á Felipe de oro.

Llegados á una joyería de la izquierda de la calle de Hortaleza, bajando, ó sea de la acera de los pares, y ofrecidas las alhajas en venta, les dijo el dueño que allí no se compraba nada á chicos.

En seguida se fueron al portal del número 45 de la citada calle, donde hay establecida una pequeña platería y en ella se hallaban dos hombres: uno de ellos cojo y cheposo, según declaran ambos rapaces.

Allí les ofreció el hombre cojo 1.000 pesetas por las alhajas; pero Felipe dijo que era muy poco.

Ya se marchaban, cuando el hombre cojo les ofreció 1.000 pesetas más.

Admitidas por los chicos, les fueron entregados dos billetes de mil pesetas, uno de los cuales lo cambiaron en una tienda de ultramarinos de la misma calle.

Entonces cogió los billetes Felipe, dando á Paco diez duros.

Aseguran los rapaces que se fueron á la verbera en coche; que compraron flores, churros y una porción de cosas y no saben cuánto gastaron.

Felipe se quedó con los cuartos y el papel, sin que haya manera de sacarle qué hizo con las 1.600 pesetas, cuyo paradero se ignora en estos momentos.

Porque asegurará que dejó 300 pesetas detrás de una tinaja de la cocina de su casa y que allí las encontró un hijo de doña María.

Tampoco ha podido averiguarse á dónde han ido á parar las 300 del ala.

Respecto al hombre cojo que les compró las alhajas por 2.000 pesetas, llamado Angel Martín Rivera, de treinta años, que vive en el piso tercero de la citada casa número 45 de la calle de Hortaleza, ha negado, sobradamente, que les comprara las alhajas, porque no compra jamás nada á chicos, pero fue careado con Paco y Felipe y éstos aseguraron resultantemente que es el mismo á quien vendieron el contenido del saco.

En su virtud queda detenido en la Casa de Canónigos.

La Policía continúa las averiguaciones.

DEFUNCIONES

Han fallecido en Madrid: D. Agustín Subirat, 81 años, Fúcar, 10.—Encarnación Rodríguez, 67 años, Toledo, 9.—Miguel García, 17 años, Sandoval, 6.—José Escario, 3 años, Villamagna, 2.—Domingo Martínez, 71 años, Buen Suceso, 8.—Jacinto Cabezas, 62 años, Ancora, 2.—Ángel Valdivieso, 41 años, Lavapiés, 34.—Alejandro Villartoya, 76 años, Embajadores, 85.—Juana Jordán, 74 años, Carmen, 18.—Isidora García, 60 años, Tetuán, 30.—Segundo Pérez, 18 años, Hospital de la Princesa.—Daniel Garzón, 4 años, Segovia, 57.—Mafalda Carballeda, 10 años, Cisne, 6.—María Fernández, 4 años, Olivar, 8.—Manuela Fernández, un año, Amparo, 36.—Dolores Tomás, 70 años, Fernández de los Ríos, 16.—Luisa Alonso, 9 meses, Redondilla, 6.—Adelina Pérez, 6 días, Hospital Provincial.—Carmen Hernández, 2 meses, ídem.

LOS TEATROS

Novedades.—Sigue lleno á diario el popular teatro de la plaza de la Cebada. A los éxitos del ingenioso Balder hay que sumar los de la célebre pareja de baile Mary Titos y los de las sugestivas Mariquita Menencianno y Avelina García.

El lunes debut de la escultural canzonetista Friné, y el martes el de la bailarina española Trinidad Herrero.

Durante la próxima semana función en honor de las modistas de Nuevo Mundo, con un programa especial que seguramente llamará la atención.

Recreo del Boulevard.—Hoy, domingo,

en el escogido programa que se exhibirá en este concurrido cinematógrafo figurará la graciosa película «Max, cochero de fiacre», y como extraordinaria la titulada «Le miracle des fleurs», de 500 metros y en colores.

BIBLIOGRAFIA

Anuario de ferrocarriles y tranvías. El libro que viene publicando desde 1893, con el anterior título, D. Enrique de La Torre, aparece este año con notables mejoras y ampliaciones, con una publicación indispensable á empleados de ferrocarriles y á cuantas personas estén relacionadas con los mismos ó los tranvías.

INTERESANTE

Para optar á nuestro concurso EL SORTEO DE LAS BODAS sólo se consideran como suscriptores de este periódico aquellas personas que tengan hecho ó hagan el pago, DIRECTAMENTE, en nuestra Administración.

Los lectores compradores sólo tendrán derecho á los billetes que les correspondan, previa la presentación ó envío, en su día, de nuestros cupones.

SUCESOS DEL DÍA

Los médicos de guardia de las Casas de Socorro han prestado durante las últimas veinticuatro horas, además de los servicios á domicilio por causas de enfermedad natural, que no publicamos, los siguientes:

Doctores Dupuy y Laforga. En la calle del Carmen, 4, donde se hallaba trabajando en su oficio de carpintero Fernando Martínez Frutos, se le escapó á éste un formón, con tan mala fortuna que le produjo una herida de unos seis centímetros de longitud en la cara dorsal de la mano izquierda.

Después de asistido convenientemente, pasó á su domicilio, Castilla, 24, principal.

Fueron asistidos dos alcoholizados.

En la calle de Jardines fue mordido por un muchacho Juan Medina Cardente, produciéndole erosiones en la cara dorsal de la mano izquierda. La causa de la agresión fué el haber reprimido el lesionado al muchacho en el momento en que éste castigaba cruelmente á un perro pequeño, empujándole entonces á mordiscos y puntapiés con Juan.

HOSPICIO Doctores Hernández y Pérez Martínez. A consecuencia de accidentes del trabajo fueron asistidos Deogracias Peña, que se causó heridas en la rodilla derecha, en una obra de la Travesía de San Mateo, y José Soriano, que se produjo lesiones de pronóstico reservado, en la calle de Alfonso X.

—Teresa García fué agredida por su novio en la calle de la Madera, resultando con diversas contusiones en la cara.

CHAMBERI Doctores Sanz y Benavides. En su domicilio, Feijoo, 2, tienda, se causó quemaduras de pronóstico reservado en el pie derecho Carolina Martínez.

—Trabajando en una obra de la calle de García de Paredes se produjo una herida en la cabeza el albañil Roque García, domiciliado en la calle de la Salud, número 6, patio.

—Doña Josefa Fernández resbaló en la calle de Luchana, y al caerse se produjo una contusión en la cabeza.

UNIVERSIDAD Doctores Vilás y Pefiarrocha. En la calle de la Palma se cayó Antonio Nieto, fracturándose el brazo derecho. En grave estado fué trasladado á su domicilio, Limón, 7, principal.

—Al apearse de un carro, en la calle de San Bernardo, se dislocó la pierna derecha el carretero Nicanor Rodríguez Alonso, de cincuenta y nueve años.

CONGRESO Doctores Torré y Caffelo. En las obras del Hotel Palace se ocasionó contusiones en el pie derecho el pintor Guillermo García.

—María Fernández cuestionó con una vendedora ambulante en el paseo del Prado, resultando con diversas contusiones en la cara y cuello.

—En la calle de Medinaceli fué detenida María Cifuentes, que vive en la ronda de Atocha, 23, bajo, por promover escándalo y hallarse embriagada.

BUENAVISTA Doctores Torres y Castillo. Trabajando en una obra de la calle del General Oraá se causó lesiones en diversas partes del cuerpo el jornalero Anastasio Esteban.

—Trabajando en la calle de Alcalá, 38, se causó varias heridas en la mano derecha el bruñidor Juan Alvarez.

—Jugando con varios niños de su edad en la calle de San Marcos, se produjo lesiones en la cara Jesús Fernández, de seis años.

Los que trabajan. El obrero Juan López, de cuarenta y cuatro años, que trabajaba en una de las obras de la calle de Núñez de Balboa, sufrió una

caída que le ha ocasionado la fractura de una clavícula y otras lesiones de pronóstico reservado.

Pasó al Hospital Provincial.

Una detención por hurto. Ayer mañana fué puesto á disposición del Juzgado de guardia un individuo llamado José Suárez García (Don Pepito), por haberse querido apoderar furtivamente de un estuche de ingeniería en cierto establecimiento de la calle de Galdó, donde entró, como parroquiano, para adquirir varios objetos de aquel ramo.

Obrero atropellado. Una vagoneta arrolló ayer mañana en la estación del Norte á uno de los obreros que la manejaban, ocasionándole magullamientos de pronóstico reservado en un pie.

El paciente fué asistido de primera intención en el Gabinete Médico de Urgencia de la propia estación.

Caerse de su burro. En la costanilla de los Angeles se cayó del borrieco que montaba Julián González, con tan mala fortuna, que tuvo la desgracia de resultar con la fractura del brazo izquierdo y otras lesiones graves, que le fueron curadas en la Casa de Socorro del distrito del Centro, por los doctores Maraño y Casuso.

La vigilancia en los trenes. El jefe de la línea de Ciudad Real comunicó por telegrafo á la Jefatura de Policía que entre las estaciones de Carpio y Villafraanca, en el tren correo de Andalucía, fueron detenidos Bartolomé Sánchez Baeza, alias Obligero; Antonio Alcalde, alias Pelusa; Manuel Bellido, alias Massantini, y Manuel Cruz, alias El Judío.

Amenazas de muerte. D. J. A. denunció á un primo suyo, que le había amenazado de muerte con una pistola, en el paseo de Santa Engracia.

Por no pagar el coche. En la Puerta de Hierro armaron un formidable escándalo un señor que ocupaba un coche de punto, con dos jóvenes muchachas y el cochero del simón, á quien no querían pagarle nueve horas que le tuvieron alquilado.

De las palabras vinieron á las manos, y se repartieron mutuos cachetes y porrazos, y todos fueron curados con tafetán y árnica en la Casa de Socorro del distrito de Palacio, desde donde fueron conducidos á la Comisaría.

El hambre. En la calle de Diego de León fué hallado un anciano de ochenta y cinco años, llamado Antonio Castañeira, por la pareja de la Guardia Civil, en completo estado de inanición.

El infeliz llevaba sin comer más de veinticuatro horas.

Conducido á la Casa de Socorro del distrito de Buenavista, el doctor Navarro Fernández, que estaba de guardia, le prodigó los auxilios de la ciencia y le dispuso alimentación adecuada.

Su estado fué calificado de grave.

Jardines del Buen Retiro

Dos debates se han verificado en los Jardines del Buen Retiro: el de la bella cupletista Vicenta Vargas y el de los acróbatas cómicos The Gustinovs, y los dos han obtenido la sanción del público.

Vicenta Vargas, además de su hermosa presencia, tiene agradable voz y gracia al cantar, y los Gustinovs son acróbatas de los más notables que en la actualidad existen.

La linda canzonetista Isabel de Flandes, cuyo debut se había anunciado para anteaer, no ha podido presentarse al público por hallarse algo indispueta, pero se presentará en breve.

Hoy, domingo, se presentará al público en el Buen Retiro la notabilísima bailarina Cándida Cortés, que tan brillante campaña hizo en el mismo escenario el año anterior.

ULTIMA HORA

PROVINCIAS

Sobre el traslado de la guarnición. VITORIA. (Sábado, noche.) Habiendo sido avisado el senador por la provincia señor marqués de Urquijo de que se proponía marchar á visitar una Comisión del Ayuntamiento, para suplicarle que interponga su influencia cerca del Gobierno en el asunto de los cuarteles, en evitación de los traslados de guarnición, el marqués de Urquijo se apresuró á dejar su casa veraniega de Llodio, evitando el viaje de la Comisión, y vino á Vitoria, llegando esta mañana y recibiendo la Corporación municipal.

Ha prometido incondicionalmente todo lo posible para favorecer el capital.

Caída mortal. VALENCIA. (Sábado, noche.) El dependiente de una colchonera subióse á una higuera que había en el patio de la casa, encaramándose á la rama más alta.

Cuando se hallaba arriba se rompió la rama, cayendo sobre una claraboya de la casa contigua.

La claraboya se hizo añicos y el dependiente cayó al fondo de un taller de hojalatería, produciéndose tan gravísimas heridas que falleció en el Hospital cuando se le practicaba la primera cura.

Las huelgas

EN MALAGA Los obreros en el Gobierno civil. MALAGA. (Domingo, madrugada.) A última hora de la noche han iniciado los obreros una gestión que parece modificar radicalmente el aspecto de la cuestión.

Los presidentes de todas las Sociedades obreras se presentaron en el Gobierno civil

solicitando ver al gobernador, quien los recibió seguidamente.

Los presidentes pronunciaron breves discursos declarando que acudían á poner la cuestión íntegra en manos del gobernador, confiando en que buscaría la solución que salve los intereses de Málaga.

Añadieron que iban plenamente autorizados por las Sociedades respectivas.

El Sr. Comenge manifestó que no le agradaba la misión, por las informalidades de que ya repetidamente ha tenido pruebas cuando le nombraron árbitro en la cuestión de los ferroviarios, y recientemente en el asunto de los albañiles.

Los presidentes insistieron, reiterando su absoluta confianza en la rectitud del gobernador, agregando que tenían ser víctimas de los manejos de extraños, que nada se cuidan de los intereses de Málaga, que son comunes á patronos y obreros.

Anunciaron que habían cesado de intervenir en la cuestión los compañeros Sallinas, Bascuñana, Gil y otros, realmente ajenos á los obreros malagueños.

El Sr. Comenge exhortó á los obreros á que reflexionen y le avisen de su decisión, advirtiéndoles que, aun cuando procuraría obtener la mayor suma posible de ventajas morales y materiales para los obreros, recabando que aumenten los salarios aquellos patronos cuyos negocios lo permitan, habría de ser la solución siempre partiendo de la base inmutable de mantener la absoluta libertad de trabajo, como derecho inalienable; completa libertad de los patronos de aceptar ó rechazar los obreros que les convengan, y no aceptar ninguna intromisión de los obreros en el desenvolvimiento de los negocios privados del patrono.

Con tales bases, manifestó el Sr. Comenge que aceptaría el encargo, después que los obreros reflexionasen sobre el compromiso que libremente contraían, y al que, después de ser aceptado, no estaba dispuesto á tolerar que se faltase.

Insistieron los presidentes, aceptando francamente los puntos de vista expuestos por el gobernador, quien los repitió, aclarándolos varias veces.

Entonces el Sr. Comenge aceptó el encargo, agradeciéndolo y anunciando que procederá á buscar soluciones para cada huelga, siguiendo orden cronológico, comenzando las gestiones por la de albañiles, que es la más antigua.

A medio día reunirá hoy á los patronos y obreros albañiles, y en el caso favorable de conseguir la solución de esta huelga, proseguirá las gestiones para resolver las de los restantes oficios.

EL TEMPORAL

DE BILBAO Más donativos. BILBAO. (Sábado, noche.) El presidente del Senado ha telegrafado al gobernador recomendándole de él pésame á los alcaldes de los pueblos de la costa y anunciando que remite 1.000 pesetas para las víctimas en nombre del Senado y 500 de su bolsillo particular.

La Junta provincial de la Infancia de Bilbao ha remitido 10.000 pesetas á los huérfanos de los naufragos, siempre que tengan menos de catorce años.

Se les distribuirán en libretas de la Caja de Ahorros.

Costeará además la educación en un colegio á todas las niñas menores de quince años.

Los reclusos de esta Cárcel han abierto una suscripción, que ha alcanzado á 13,50 pesetas.

Los funerales. BILBAO. (Sábado, noche.) El Ayuntamiento de Bermeo ha celebrado sesión extraordinaria, nombrando la Comisión organizadora de los funerales, que se celebrarán el día 22, á las once de la mañana.

Serán invitados el Rey; la Reina Cristina; los ayudantes de S. M.; señores conde de Aybar y Nardir; el Presidente del Consejo; el nuncio; los prelados; los gobernadores civil y militar; los representantes en Cortes; la Diputación; los presidentes de las Diputaciones de Guipúzcoa, Navarra, Alava y Madrid; los alcaldes de Barcelona, de Madrid y de Pamplona; los directores de El Imparcial y de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA; los diarios locales; en una palabra, todos cuantos han dado el pésame ó han enviado socorros.

Se pondrán trenes especiales para los invitados.

El ayudante del Rey. Hoy volvió el ayudante del Rey Sr. Nardir á recorrer todas las casas de las familias de las víctimas.

Hizo el reparto de 3.000 pesetas del Rey y otras 3.000 de la Reina.

Mañana irá á otros pueblos.

Telegrama de agradecimiento. Con motivo del acto referido ha sido dirigido al mayordomo de Palacio el despacho siguiente:

«Sirvase V. E. elevar á conocimiento de S. M. que el regío delegado é hijo preclaro de esta villa Sr. Nardir, ayudante de S. M., se ocupó hoy todo el día, en unión de la Jun-

ta nombrada por el conde de Aybar, en reparición de casa en casa, habitación por habitación, los donativos regios, que ascienden á 6.000 pesetas, entre las familias de los desgraciados por la galerna de los días 12 y 13.

«Su tarea ha sido tanto más impropia cuanto más conocido y amado es aquel ayudante en ésta su Patria, donde los socorridos no dejaron de abrazarle y expresarle en lengua nativa el profundo agradecimiento que de modo impercedero han de guardar á las augustas manos que les han socorrido.

«Al suplicar á V. E. ponga en conocimiento de SS. MM. el contenido del telegrama, le ruego les haga expresión del agradecimiento de las familias de los interesados, del vecindario todo, del Ayuntamiento y de mi más modesta persona.—El secretario.»

DE SANTANDER

Suscripciones y sufragios. SANTANDER. (Sábado, noche.) En toda esta provincia han causado honda impresión las noticias referentes al número de víctimas que la galerna ha causado en la costa de Vizcaya.

La Prensa local publica sentidos artículos excitando al ejercicio de la caridad, y abre suscripciones encabezadas con importantes donativos.

Hoy los pescadores, han oído una misa en sufragio de los que perecieron en la catástrofe.

DE VITORIA

Festival á beneficio de los perjudicados. VITORIA. (Sábado, noche.) A las siete de la tarde se celebró una reunión de las fuerzas vivas de la población.

Asistieron representantes de las Sociedades de recreo y elementos valiosos de la población.

El objeto de la reunión era tratar de la organización de un festival para obtener recursos con destino al socorro de las familias de las víctimas del temporal desarrollado en la costa del Cantábrico.

Se acordó que contribuyan todos los elementos, contando con los militares, que han prometido poner á disposición de la Junta organizadora nombrada las bandas de música y fuerzas necesarias.

DE ALICANTE

Por los naufragos del Cantábrico. ALICANTE. (Sábado, noche.) El alcalde proyecta la celebración de una fiesta artística, al objeto de recaudar fondos para las víctimas de los naufragios en el Cantábrico.

Los empleados de este Ayuntamiento se han dirigido al alcalde rogándole que curse el donativo de un día de haber, que destinan al socorro de las familias de los naufragos.

EXTRANJERO

Estado de sitio. SAN PETERSBURGO. Ha sido proclamado el estado de sitio en Cronstadt y Sebastopol.

Italia y Turquía

Nuevas negociaciones. CONSTANTINOPLA. Se asegura que se han iniciado pourparlers particulares, sin el menor carácter oficial, entre nuevos comisionados turcos y representantes italianos, con objeto de buscar unas bases para concertar la paz.

¿Se concerta la paz?

LONDRES. Ha llegado aquí esta noche un despacho, con fecha de Constantinopla, diciendo que manifiestan en aquella capital, no con carácter oficial, sino oficiosamente, que, merced á las conversaciones habidas entre los nuevos comisionados turcos y los representantes italianos, ha quedado concertada la paz entre ambas Potencias.

Conviene, claro está, hacer cuantas reservas es debido respecto á la exactitud de tan importante noticia.

AVISOS UTILES

PARA SU CABALLO Señor! UNGÜENTO ROJO MERE cura las COJERAS ANTIGUAS ó RECIENTES. Substituye al FUEGO sin dejar cicatrices. Ptas 3'50 el BOTE. — Diputación 278, BARCELONA y en todas Farmacias. — EXIGIR EL NOMBRE "MERE" y 40 AÑOS DE ÉXITO

Conservas Las Palmas

EL RHUM es el mejor LA NEGRITA digestivo.

CALDAS DE BESAYA

(SANTANDER). Aguas termales á 37°. Sin rival para tratamiento del artritis, reuma, gota, ciática, bronquitis, etc. Instalación balnearia y hotel reformados con los adelantos modernos. Ferrocarril Norte á 70 metros del Gran Hotel. Pídase guía al administrador del Balneario.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7.

ENGHEN RESTAURANT DE PRIMER ORDEN ESTABLECIMIENTO TERMAL Aguas Sulfurosas TEMPORADA: DE ABRIL Á OCTUBRE GRAN CASINO MUNICIPAL, EL MÁS LUJOSO DEL MUNDO TEATRO, CONCIERTO, LAGO, EMBARCACIONES, ETC. TODAS LAS ATRACCIONES DE LOS BALNEARIOS

ESPECTACULOS DEL DIA 18

JARDINES DEL BUEN RETIRO (Puerta de Hernani).—9,30.—Concierto por la Banda Municipal y la Banda del regimiento del Rey; compañía variada, cinematógrafo y otras diversiones.
LATINA.—4.—Los traspasadores.
5.—Viaje de de... primos.
6.—La verbena de la Palma.
7,15.—El bombero.
9.—Los rancheros.
10,15.—La verbena de la Palma.
11,30.—Viaje de de... primos.
NOVEDADES.—De 5 a 11,30.—Secciones de cine, Balder y variedades.
IMPERIAL.—12 a 1.—Matinée con regalos.
5, 7 y 9,30.—Tres grandes secciones de películas.
Todos los días cambio de programa.
PRINCEPE ALFONSO. Ideal Cinema. Sección continua de 5,30 a 12,30. Nuevos programas todos los días; miércoles por la noche gran moda; jueves y domingos matinee infantil con regalos.
BENAVENTE.—12 a 1.—Matinée con regalos. De 4,30 a 12,15. Secciones de cinematógrafo.
EL PARASO.—7 y 9,30.—Cine, Banda militar, patines, Lawn-tennis, cable aéreo, trinquete americano, tiro al blanco y variedades.
CINEMA X.—6 a 12,30.—Secciones de cine.
EL POLO NOROCCIDENTAL.—9 y 10,30.—Compañía ecuestre, acrobática, cómica y musical, bajo la dirección de D. Cándido Bárcena.
CINEMA IMPERIO.—(Atocha, 115).—8 a 12,30.—Sección continua de cine al aire libre.—Proyecciones gigantescas.—Estrenos diariamente de películas.—Conciertos por la banda del batallón de Cazadores de Madrid.
PLAZA DE TOROS DE MADRID.—5.—Corrida de novillos en la que se lidiarán seis de desecho de tonta y delectuosos, de la ganadería de D. Esteban Hernández, de Madrid; estoqueados por los diestros Andrés del Campo (Doñicito), Severino (Bastardo) (Oreguino) y Ricardo Araujo (Araujo), nuevo en esta plaza, con sus correspondientes cuadrillas.

Señora del Carmen y San Luis (Montera, 27); a las siete, se manifestará a Su Divina Majestad, y a las diez, a las cinco, vísperas solemnes a San Luis, con asistencia de los señores curas párrocos de esta corte, y a las siete, estación, rosario, preces y reserva.
En la Catedral, a las nueve, Horas canónicas, y a continuación, misa solemne.
En la Real Capilla y parroquias, a las diez, misa cantada.
En la Encarnación, ídem, a las nueve y media.
En la iglesia de la Venerable Orden Tercera de Servitas (plaza de San Nicolás), por la tarde, a las seis, ejercicios, predicando don José Esteban Calero.
En la parroquia de Santa Teresa, ídem, el señor cura párroco, y por la tarde, a las seis, termina el Triduo, siendo orador don Eugenio Arratia.
La misa y oficio son de San Joaquín.
Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la O en San Luis y Espiritu Santo, ó del Perpetuo Socorro en su iglesia, ó en la Pontificia.
Espiritu Santo, Adoración nocturna.
Turno: Santa Isabel de Hungría.
Solemnes cultos que al gran Padre y melifluido doctor de la Iglesia, San

Vidriero
Se necesita un buen oficial, honradísimo, de unos antecedentes y referencias para hacer y componer artefactos en casa formal, que no es taller del oficio. Escribid con claridad y detalles verdad. Inútil si no reune dicha: con iones. Lista de Correos, postal núm. 125.334.

AL PUBLICO
Compra por todo su valor: Anillos, Oro, Plata, Platino, GALONES, Y
Papeletas
del Monte, aunque estén empeñadas en casas de préstamos y vendidas, la CASA
Central de Compras
7 y 9, Postas, 7 y 9.

MAQUINA
cepilladora para acero, se necesita usada. Escribir condiciones. Lista de Correos, cédula número 619.

CORRESPONSALES
Necesita en toda España importante publicación de modas. Inútil sin garantías. Dirigirse: Administración Le Cote, 4, Cuesta de Santo Domingo, 4, Madrid.
Perdióse día 10 alfiler brillante, rubies. Gratificaré: Huertas, 84, portería.

DOLOR DE CABEZA
Neurálgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la HEMICRANINA del Dr. M. CALDEIRO 3 pts. Pídanse en farmacia.

Sea y graba a matrimonio estable. Infantes, 3, pral.

CANAS DORADAS
Restauración, reforma y composturas Precios baratos. Avisos Cabeza, 24, Fábrica.
En Salamanca se vende la acreditada fábrica de curtidors con toda clase de adelantos y maquinaria moderna en condiciones de curtir cueros grandes por los más perfectos procedimientos. Magnífica casa amueblada y ajuada con todo lujo y el mayor confort. Dos coches, un landaun y una berlina nuevos, gran cocina, vestuario, etc. Dirigirse a Lista de Correos, cédula 255, Salamanca.
Se vende casa muy barata y rentada más del 7% libre. Razón: Jorge Juan, 52, segundo derecha. De 4 a 6 tarde.

VENTA MATERIALES
de construcción, procedentes de los derribos de la Gran Vía. Se venden maderas, puertas, ventanas, balcones, persianas y teja. En el gran solar situado entre las calles de Andrés Bello y Guzmán el Bueno, HA Y APARATO DE SIERRA.

Academia Militar Preparatoria
EN BAZZA (Provincia Jaén). PASEO ALFONSO XII, NUMEROS 13 Y 14
EN SEGOVIA, Almirante, 22
Preparación Carreras Militares, Ingenieros civiles y Escuela Naval. Resolución problemas y ejercicios por correo. Profesorado, Jefes y Capitanes ex profesores de las Academias de Caballería y Artillería. Treinta y cuatro alumnos ingresados en esta y anteriores convocatorias. Sólo se admiten internos. Pensión, 30 pesetas; suscripción, 40. Las clases empiezan en 1.º de noviembre. Pídanse Reglamentos a: Director, Capitán Leiva, Bazza, ó al Comandante de Artillería López-Cajarrós, Segovia.

Pianos y Autopianos
El que trate de comprar un buen instrumento, de marca reconocida, resultados comprobados y absoluta garantía, debe visitar a la nueva EXPOSICIÓN y Sala de Conciertos de la CASA NAVAS, FUENCARRAL, 20, duplicado, única en España que vende los tan celebrados pianos RONISCH, EL GOSLIAN, Rey de los Autopianos, y el BEA, eléctrico, maravilla musical que reproduce exactamente la ejecución impresionada por los grandes pianistas.
Preciosos modelos de QUSSÉ SPINA, y otras diversas marcas nacionales y extranjeras a precios económicos. ALQUILERES y VENTAS A PLAZOS.
CASA NAVAS FUENCARRAL, 20 - Teléfono 3.933

Carreras Militares
Preparación para ella, con arreglo nuevo plan, por Comandantes D. R. Servet y D. E. Ruiz Fornells. Brillantes resultados en 14 años que lleva de existencia esta Academia. Queta abierta la matrícula.—SAN ROQUE, 8, Madrid.

ALTA HORNOS DE VIZCAYA.—BILBAO
Capital social, 32.750.000 pesetas
Fábrica de Hierro. Acero y Hojalata en Baracaldo y Sesfao
Lingote al oco, de calidad superior, para Bessemer y Martin-Siemens.
Hierros pueledados y homogéneos en todas las formas comerciales.
Aceros Bessemer, Siemens-Martin y Tropenas en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.
Carriles vignote, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias. Carriles Phoenix ó Broca para tranvías eléctricos.
Viguería para toda clase de construcciones.
Chapas gruesas y finas.
Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.
Fundición de columnas, calderas para desplatación y otros usos, y grandes piezas hasta veinte toneladas.
Fabricación especial de hojalata.
Cubos y baños galvanizados.
Lateria para fábricas de conservas.
Envases de hojalata para diversas aplicaciones.
Impresión sobre hojalata en todos los res.
Dirigir toda la correspondencia a ALTOS HORNOS de Vizcaya (Bilbao)

ACADEMIA DE MAZAS
Preparatoria para el ingreso en la Escuela Superior de Arquitectura. CALLE DE VALVERDE, NÚMERO 22, MADRID
Preparación completa para ingresar en la Escuela. — Tómense antecedentes de los resultados obtenidos por esta Academia.
La correspondencia al Director, D. Alejandro de Mazas y Mardomingo.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.
Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal.
48 AÑOS DE EXISTENCIA
SEGUROS SOBRE LA VIDA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS
ALCALÁ, 43. Oficinas: CABALLERO DE GRACIA, 60

OMNIBUS Y BERLINAS
SERVICIO DE LOS FERROCARRILES
Para la estación del Norte PEDIDOS: Despacho Central: Mayor, 32 TELÉFONO 12
Para las de Atocha y Delicias PEDIDOS: Desp. Cent.: Alcalá, 12 moderno TELÉFONO 103

NOTA. Para evitar perjuicios a los viajeros, se advierte que desconfinen de ofertas de ciertos individuos, extraños a las Compañías, que se sitúan frente a los Despachos centrales, y que es conveniente formular los pedidos al encargado del servicio de Omnibus de las Empresas en el interior de cada local.
Al propio tiempo recomendamos al público que no confunda el Despacho de las Compañías de M. Z. A. y M. O. P., con las agencias establecidas en la calle de Alcalá inmediatas a la Central de aquéllas.

Señores anunciantes
PEDID TARIFAS GRATIS Á ESTA EMPRESA ANUNCIADORA, QUE DISPONE DE COMBINACIONES VENTAJOSAS EN LOS PERIÓDICOS DE MADRID
También se hacen descuentos en las esquelas que se encarguen á esta casa para todos los periódicos.
OFICINAS DE PUBLICIDAD DE JOSÉ DOMÍNGUEZ
PLAZA DE MATUTE, 8, 1.º
TELÉFONO 2.895

Servicios de la Compañía Transatlántica DE BARCELONA
Vapores que prestarán servicios en el mes de agosto de 1912, salvo contingencias.

Línea de Nueva York, Cuba y Méjico.
El día 25 saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor MONT-SERRAT, directamente para Nueva York, Habana, Veraacruz y Puerto Méjico.
Línea de Venezuela-Colombia.
El día 10 saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz el vapor BUENOS AIRES directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa), Habana, Puerto Limón y Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello y la Guayra, etc. Se admiten pasaje y carga para Veraacruz y Tampico con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro con trasbordo en Curacao, y para Cumaná, Caripano y Trinidad, con trasbordo en Puerto Cabello.

Línea de Filipinas.
El día 14 saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor C. DE EIZAGUIRRE directamente para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore, Tolo-Ilo y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.
Línea de Buenos Aires.
El día 3 saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor P. DE SATRUTEGUI directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias-Fernando Poo.
El día 2 saldrá de Barcelona el vapor C. DE CADIZ, con escala en Valencia y Alicante; el 7 de Cádiz, directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.
Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Línea de Cuba y Méjico.
El día 17 saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y 21 de Coruña, el vapor REINA MARIA CRISTINA, directamente para la Habana, Veraacruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Costa-firme y Pacífico, con trasbordo en la Habana a vapor de la línea de Venezuela-Colombia.
Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES
Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo a su contrato con el Estado.
Servicios Comerciales.—La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

Para curarse el Dolor de Estómago, las Indisposiciones Intestinales ó la Colerina
tome V. una cucharadita de café de ALCOHOL de MENTA de RICQLÉS
en un vaso de agua azucarada muy caliente
Exigir el nombre de RICQLÉS afin de evitar las imitaciones.
FUERA DE CONCURSO Expos. Paris 1900, Bruxelles 1910 MEDALLA DE ORO Expos. Barcelona 1888
70 AÑOS DE ÉXITO!
DE VENTA en todas las Farmacias, Droguerías y Perfumerías de ESPAÑA
Agentes Generales: VICENTE FERRER y Cª, BARCELONA

BIARRITZ. GRAND HOTEL
Único Establecimiento DE PRIMER ORDEN, superando el mar. Entre los Casinos y en el mismo centro. COMIDA RENOMBRADA

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (Alava)
DE LOS HERREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL
Exposición de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR
La más alta recompensa concedida á los vinos tintos extranjeros

Table with 4 columns: VINO EN SU (2º AÑO, 3º AÑO, 4º AÑO), PESO (aproximado, Kilos), and Precios en la estación de Cenicero (Pesetas). Rows include Barrica de 225 litros con doble envase, Barril, and Caja con 25 botellas.

Edificio.—Pueden hacerse al Administrador en Elciego (Alava), M. G. De los, dirigiéndole las cartas por Cenicero, ó al apoderado de la Casa en Madrid, D. Fermilío Lomínguez y Pérez, Cuesta de Santo Lomínguez, núm. 5, principal izquierda.

1.º.—Al contado, al hacer el pedido, en letra ó ocho días vista sobre Madrid. Advertencia.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca antes citada, que va siempre puesta en las barricas y barriles y en sus dobles envases, en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará la malla de alambre que envuelve á la botella y á la media botella. En los corchos va marcado el año del vino.

Todos los envases se envían precintados. Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando al consumidor pesetas 25 por cada una, con tal de que devuelvan las mismas con sus fundas y sus cajas. No se admiten los envases vacíos del vino en barricas y barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos.

DEPOSITOS EN MADRID
D. Faldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, núm. 14.—D. J. Pecastring, Príncipe, 18.—D. Adriano Alvarez, Barquillo, 2.—Señores don Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 8.—«Las Colonias».—L. Jaime Ripoll, Puerta del Sol, 15.—«La Mallorquina».—D. Francisco de Cos, Corde de Xiquena, 2.—Faseo de Recoletos, 11.—D. Francisco Aldana, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.—D. Antonio Montañán, Nicolás María Rivero, 12 (antes edesceis). Bodega Montañán.—D. Santiago de Molinedo, Corde de hon an nes, 12.—D. Juan Fernández Rodríguez, Fortaleza, 15, é Inartias, 4 y 6.—Sr. Vlada de D. E. Ortiz, Alcalá, 13 y 25.—«La Negrita».—D. H. Picoux, Cruz, 12.—D. Jorge Calaver, Jacometrezo, 10 y 12.—«La Mallorquina».—Bodega Victoria, Olózaga, 6. Teléfono 644.—D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopole», Carrera de San Jerónimo, 30.

Aviso muy importante a los consumidores
Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta á la botella y á la media botella. Pídense muy detenidamente en nuestra marca concedida.

CATARROS antiguos y recientes TOSES, BRONQUITIS CURADOS RADICALMENTE por la Solución Pautauberge que procura PULMONES ROBUSTOS y preserva de la TUBERCULOSIS L. PAUTAUBERGE, COGNAC-VERMOREL-PARIS

AGUAS PURGANTES DE COSLADA «LA MARAVILLA» Analizadas por el sabio doctor D. Santiago Ramón y Cajal ósea por la primera eminencia médica reconocida universalmente. Las Aguas de Coslada constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro; jamás al tomarlas causan irritación, cólicos ni dolores de vientre, como sucede con todas las demás aguas purgantes; las de Coslada son las únicas que obran á los pocos minutos de tomarlas, y están exentas del sabor amargo que tienen las demás aguas purgantes; sus efectos son seguros y rapidísimos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según el dictamen de eminencias médicas. Las Aguas de Coslada también son maravillosas para combatir el estreñimiento, los infartos del hígado, afecciones de estómago, palmon y riñones, y sobre todo contra la paratísia intestinal y de la vejiga; digestiones difíciles, enfermedades perniciosas y a todas las enfermedades de la piel, como son granos, infecciones, erisipela, herpes, úlceras y fistulas. Los pedidos al por mayor para España y el extranjero á los representantes MARTIN Y DURAN Tetuán, 3, MADRID y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.